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Debrecen újra­
burkolása.

A háztulajdonosok felebbezése.
A debreceni háztulajdonosok a 

ourkolási szabályrendelet részbeni meg­
változtatása szempontjából íelebbezés- 
5el élnek a közgyűlési határozat ellen. 
Az érvekben és megszívlelendő indo­
kokban gazdag felebbezést egész ter­
jedelmében a következőkben repro­
dukáljuk :

Tekintetes Városi Tanács!
A Debrecen sz. kir. város burkolási sza­

bályrendeletének elfogadására vonatkozó 
68-4761—1911. bkgy. szánra közgyűlési ha­
tározat ellen mély tisztelettel alti is Írott 
.Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete"

felebbezéssel
vagyunk kénytelenek élni az alabb kitett 
okokból és a sérelmesnek tartott szabályren­
delet részbeni megváltoztatására irányuló" ma­
gas rendelkezés céljából.

I. Első sorban azt tartjuk sérelmesnek 
és azt nehezményezzük, hogy a szabályren­
delet ném állapit meg fix időt. az összes terv­
bevett burkolás elvégzésére. Nehezményezzük 
pedig ezt két okból ; első sorban köztiszta­
sági és közegészségi szempontból, mert na­
gyon is időszerűnek tartjuk már, hogy váro­
sunk utcáiról a fertőző por eltűnjék és hogy

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS-

THAN GYULA.
belépjünk azoknak a magyar városoknak so­
rába, a melyek e tekintetben mintául szol­
gálnak.

A másik, talán az előbbinél is fontosabb 
szempont, a mely a burkolás teljesítésének 
fi* időben leendő megtörténtét, követeli, a 
pénzügyi szempont, mert tudjuk jól, hogy a 
burkolásnak bizonyos számú évekre egyseges 
yáUalatbaadása úgy az anyag, mint a munka 
árának mérséklésére nagy befolyással van 
nemcsak, hanem tényleg megtakarítást is je­
lent. így ha kimondatik, hogy bizonyos évi 
felosztással 6—10 év alatt teljesittetik az 
egész burkolás és kiadatik egy megtartandó 
versenytárgyaláson egy, vagy két vállalkozó­
nak, a szállítás és a munka nem lesz oly 
drága, mintha évente bizonyos számn utcára 
vonatkozó szállítás és munka adatik ki és el- 
burkolgatunk 15—20 esztendeig.

Ügy véljük, bogy e tekintetben teljesen 
igazunk van s mi, e városnak közterhekkel 
úgyis eléggé sújtott polgárai joggal kérjük, 
hogy az ezen szabályrendelet foganatbavéte- 
lével rank nehezedő teher célszerűen enyhit- 
tessék.

H. A szabályrendelet 6. §-a, a. mely a 
burkolásnemeket osztályozza, első osz­
tály burkolatnemként az aszfaltot és a 
kockakövet állapítja meg. Régen táplált 
forró óhajtásunk az, hogy tekintettel váro­
sunknak különlegesen poros voltára és arra, 
hogy az itr uralkodó nagy port csak aszfalt, 
vagy keramit burkolat kötheti le úgy, hogy a 
burkolás egészségügyi szempontból teljesen 
megfeleljen, továbbá tekintettel arra is, hogy 
e térén csak a müveit nyugateurópai és "az
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az udvarban.

igazi fejlődésben lévő magyar városok példá­
ját követnénk, egyelőre legalább belvárosunk­
nak a szabályrendeletben az első osztályba 
sorozott utcái láttassanak el aszfalt \agv 
keramit burkolattal. Ez óhajtásunkat most 
nem kívánjuk mással indokolni és kéne kér­
jük Nagyméltóságodat, hogy saját bölcs be­
látásából is’- akként méltoztassék a legkegye- 
sebben intézkedni, hogy a. szabályrendelet 
vonatkozó része óhajunk és kérésünk szerint 
módosittassék, illetve változtassék meg annál 
is inkább, mert a kockakővel való burkolás 
végzete úgyis az, hogy utóbb asztalt, vagv 
keramit burkolattal cseréltetik ki s ezzel egy­
szeres helyett kétszeres teherrel rovatit meg 
e város adófizető közönsége. Ha azután 
e mellett arra is tekintünk, hogy az aszfalttal 
való burkolás a kockakő burkolásnál esak 
kevéssel drágább, de viszont annak fentartása 
a kockakőénél lényegegesen olcsóbb, beteiyiz- 
tük fenti indokainkat még egy olyan indok­
kal, amely előtt a legkéteikedőbbeknek is 
meg kell hajolniok.

Hl. Végül a szabályrendelet 6. é^ 22. 
§§-aira vonatkozólag forog fenn sérelmünk es 
pedig a most még úgynevezett kertségek 
egyretze tekintetében, amelyek azonban mar 
most is belsőséget képeznek és nem sok idő 
fog múlni, hogy a varos területével való ter­
mészeti összefüggSlüknél fogva is valóságos 
külvárosokká. lesznek.

Ezek a kertségek a Homok-, Csapó- és 
Varga-kertek, valamint a Csapó-kert és a 
város széle közé eső és úgyszólván a Csapó­
kért kiegészítő vészeit tevő úgynevezett. 
Patai- és Móricz-telepek. melyek nyílegyenes,

Uj otthon felé . . .
Irta: Főnyi Ilonka.

Előállott a kocsi. Egy lovas, kopott, döcögős 
kocsi; de azért is hatvan krajcárt kell fizetni. Az 
állomás messze van, jó háromnegyed óra, csomag 
;s van; nem lehet gyalok menni.

Felteszik a na y utazó kosarat, egy monog- 
tammos paktáskát — ez még a régi jó időkből 
való — egy kalaps'-atulyát; aztán felül Ad-1 is. 
Mégegyszer megcsókolja az anyja kezét, meg az 
arcát — aztán elindul a kocsi.

Ködös, hűvös, november este van. A mellék 
utcák jóformán teljesen sötétek, talán csak minden 
utcán, ha ég egy-egy pislogó lámpa, heves n is 
Járnak s a nagy csöndesség nyomasztólag neheze­
dik az Adél lelkére — nedv s lesz a két szeme, 
yagy talán csak most tör elő a köny, mert az 
imént a bucsuzásnál visszafojtotta ! Erős akart lenni 
as elakarta hitetni sze rény szomorú anyjával, hogy 
örömmel megy és meg van elégedve.

Pedig ...
.. A kocsi nagyokat döccen és szinte föllélegzik 
Mel, mikor már a kupéban'ül. Körülnéz, a cso­
magok mind megvannak, leveszi a kalapjai és leül 
i sarokba.

Félrehúzza a függönyt és kinéz az ablakon, 
^em lát semmit, crak a nagy sötétséget és néha 
:gy-egy kis őrházat s annak apró ablak iban vilá­

gosságot. De azt is csak egy percre ; mint a csil­
logó kis szentianos-bogarak tűnnek fe a csöndes, 
nagy éjszakában . . .

És a vonat robog tovább . . . Mind mész* 
szebb és messzebb az otthontól — talán örökre, 
az uj otthon felé . . .

Add behúzza az ablakot és behunyja a 
szemeit. Nem álmos, csak faradt és még inkább 
szomorú. Egyedül akar lenni gondolataival Otthon 
napok óta egy percig sem lehetett a magáé. 
Dolga is volt; ideje sem volt gondolkozni — 
aztán meg rnind g mel'ette volt az édes a yja, az 
az áldott lelkű szegény, tehérha u asszony, aki 
mindig vele akart lenni. El akarta lesni szegény a 
legb -nsöbb gondola át — talán sejtette a harcot, 
amely a lelkében dúlt — hányszor megkérdez e 
remegő hangján :

— Adélkam, lelkem, aztán igazán szívesen 
mégy-e ?

— Nem kényszerít senki édes anyám; én 
akarom igy.

Meg a körülmények, azok kényszerítenek, 
de azt már csak hozzágondolta — és hogy jobban 
eihigyje amit mondott, dalolni kezdett, mig a 
könnye majd kicsordult ...

— Aztán édes Adélkám, légy engedelmes. 
És a ázatos. Hiába, ott le kell vetkezned a mos­
tani természetedet. Nem szabad ilyen büszkén k s 
érzó enyne < lenned. Az önérzetedből is sokat kell 
engednek. Aztán légy béketürő — lásd edes lel-

kém ez nehéz lesz tudom, de később majd meg­
szokod. Aztán nem is lesz az majd mindig úgy. 
Egyszer csak jön valaki . . . daliás, sz-p ember 
és négyes fogaton röpíti az én szép lányomat a 
fényes, nagy kastélyába.

— Ugyan mama hagyd el, rég voV, mikor 
még a mes kben hinni tudtam . . .

— Nem mese az, igaz lesz. Na majd meg­
látod. i ogy ón elérem-é, csak a jó Isten tudja ; 
de te el fogod érni. Hatelröpit a nagy kastélyába. 
Sok, sok szép szoba lesz, egyik szebb mint a 
másik. Te leszel az úrnő. Sok szép ruhád lesz, 
draga ékszereid -- és szerelmes urad . . .

— Nem érem én azt cf mama . . .
De azért most a nagy csöndességben, a 

szomorú, ködös éjszakában mégis csak arra gon­
dolt s tovább szőtte az álmot . . . Lesz egy kék- 
szoba is. Ara majd azt fogja mondani az ura:

— Nézze édes, ez a maga szobája — min­
den kék benne; a bútorok, a kárpit, a függöm-, 
még a szőnyegek is.

— Hogy clta álta, ez a kedvenc szinem.
.— Jutalmazzon meg érte . . .
— Maga csúf uzsorás, nagy kamatot akar ?
— Nagyon sokat — még többet, édes . . .
A vonat megállt, Adél kinyitotta a szemeit. 

Valami kis állomáson voltunk. Kint még sötét volt, 
megnézte az óráját, három felé járt az idő 
Reggel nyolcig még van elég idője, Aludni nem 
akart; gondolkozóit hát tovább.

gyönyörű ékszer újdonságok Sándor Ármin
^ leffX7nlií1ahh alannn álló fizlpfphpn

Pontos órák, ezüst éteszközök és dísztárgyak
íddig nem létezett

legszolidabb alapon álló üzletében

DEBRECEN, Piac-u. 41. sz.
(a Dréher söre arnok mellett).
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hazakkal egymás mellett sűrűn rakott utcákból 
.iHanak s amelyekben körülbelül 16,000 lélek 
lakik, többnyire szegénysorsu tisztviselők, 
földművesek és iparosok, azonban valameny- 
nyien adót és pótadót fizető polgárok.

Ezek az Uy tekintélyes számú lakosság­
gal képviselt helyek természetesen sűrűn lá­
togatottak is és ezekben a forgalom nem 
csupán befelé a városba, hanem a városból 
kifelé is fölötte élénk s ennélfogva valóság­
gal közóhajt képez az. hogy legalább a három 
kert ség főutcája kőburkolattal láttassák el és 
pedig a csapókerti úgynevezett Jónosi-utca, 
a homokkerti Szabó Kálmán-utca és a Varga­
kertbe bevezető főutca.

Ezek szerint a szabályrendelet ti-ik §-a 
oly módon lenne módosítandó, hogy a jelzett 
utcák az ott harmadik osztályba sorozott ut­
cák közé soroztassanak. Ezt indokolják a fent 
előadottakon kívül községi és köztisztasági 
szempontok is az egész város érdekében, mert 
f-zek a helyek a ragályos betegségeknek va­
lóságos fészkei és számtalanszor merült fel 
mar panasz, hogy különösen őszi és téli idő­
ben a térdig érő sár miatt oda akar gyalog, 
akár kocsin bejutni, betegeket gyógykezelés 
alá venni s a betegségek terjedésének gátat 
vetni szinte képtelenség.

Ugyanezen okokból tétetett a lefolyt tör­
vényhatósági közgyűlésen olyan indítvány is, 
hogy a szabályrendelet 22-ik §-ában foglalt 
jog a gyalogjárók felállítására vonatkozólag 
az említett kertségeket is megillesse és pedig 
az ugyanazon indítványba tett ama módosítás 
kapcsán, hogy a háztulajdonosok a gyalog­
járdaburkolat összes költségeinek csupán fe­
lét fizessék telkük homlokzatának arányában, 
a másik felét pedig a város közönsége fizesse.

Ez indítvány a közgyűlésen szótöbbség­
gel f-lvettetett ugyan, azonban mi ezennel a 
legt-eJjesebb mértékben magunkévá tesszük 
úgy a módosítás lényegét, mint a kertségekre 
való kiterjesztést illetőleg. Az egész város la­
kossága — és igv a kertségek "lakosai — vi­
selik a roppant közterheket, fizetik a folyton 
emelkedő közköltőt és vájjon mit ad ennek 
ellenében nekünk a város, ha a gyalogjáró 
költségeit is egészen velünk fizetteti meg? 
Ez ebben az országban újság és íme a gaz­
dagnak hirdetett Debrecen város mutat pél­
dát arra. hogyan kell az adófizető polgárságot 
külön terhekkel roskasztani, ahelyett, hogy bel­

liány báli éjszakát virasztott át. De milyen 
éjszakák voltak azok 1 Nem pihent egy porcig 
sem. Egyik a másikától vitte táncba. Szép volt, 
fiatal és jókedvű. Talán kissé duhaj is, úgy éjfel 
után, amikor már hangosabb a jókedv. A zseb­
kendőjét is meglobogtatta a cigány előtt — az 
meg olyan szívesen húzta, mintha sohasem akarta 
volna végét vetni a táncnak. Egyszer valósággal 
elrongyolódott a selyem ruháját boritó krep-de-sin. 
Valaki még darabot is vett belőle emlékül . . . 
Egyszer meg, valaki azt irta a csipkés kis legye­
zője egyik sarkába: édes, édes, szép Adusom 1 
apró kis betűkkel . . . Ennyi maradt a múltból. 
A többi minden elmúlt. Még a szépsége is — 
meg a jókedve. Gondolkozó, komoly, szomorú 
lány lett. Csak a szemei voltak a régi szép, me- 
legtekintetü, nagy, barna szemek . . . meg az 
alakja,.a karcsú, gracióz alak . . .

És az egykori bálkirálynó, az ünnepelt szép­
ség, most társalgónőnek megy egy rongyos kis 
faluba, egy a világtól eldugott nagy ősi kúriára 
egy fehérhaju öregasszonyhoz. Aki talán szeszé­
lyes lesz, talán zsémbes és ahol a cselédeken 
kívül, talán embert nem fog látni hetekig sem. 
De harminc forint fizetést kap és teljes ellátást. 
Később — ha meg lesznek vele elégedve — 
még többet is kap.

Hát elmegy . . . Aztán majd múlnak a 
napok, az egyforma, dolgos, szürke napok és ö 
jelentéktelenebb lesz napról-napra. Lassankint meg-

terjesebb gazdálkodással inkább arra töreked­
nénk, hogy a már meglevő terhek is lehető­
leg enyhittessenek úgy, a hogy ez máshol is 
van. valamennyi más magyar városban, ame­
lyekben az a szabály, hogy az nj, vagy ja­
vított minőségű gyalogjárók költségeit a te­
lektulajdonosok csak részben viselik. Ez a 
szabály indokolt azért is, mert azokon a gya­
logjárókon nemcsak mi járunk, hanem e varos 
minden rendű és rangú közönsége ; más in­
dokot pedig ezen igazság támogatására — sze­
rény nézetünk szerint — felhoznunk sem kell.

Nagvméltóságu Miniszter Ur!
Kegyelmes Urunk!

íme ezek a burkolási szabályrendeletre 
vonatkozólag a mi sérelmeink, óhajaink és 
kérelmeink. Es Nagyméltóságodnak ismert 
jóindulatában és bölcsességében bízunk akkor, 
amidőn mély alázattal az iránt esedezünk, 
hogy:

I. A burkolási szabályrendelet 6-ik §-ának 
első bekezdését akként méltóztassék a leg- 
kegyelmesebben megváltoztatni, hogy ott I. 
osztályú burkolatnemül csak alapzatos aszfalt. 
comprinée. kettős rétegű aszfalt és alapzatos 
keramit vétessék föl. az alapzatos kockakő- 
burkolat pedig innen kivétetvén, a második 
osztályba soroztassék.

II. Méltóztassék a Jegkegyelmesebben 
elrendelni, hogy a 4. § aképpen módosíttassák, 
hogy a burkolás szempontjából III-ik osztályba 
sorozott utcák közé a csapókerti Jánosi-utca, 
a homokkerti Szabó Kálmán-utca és a Varga­
kert főutcája is felvétessenek és

III. a szabályrendelet 22. §-át aként 
méltóztassék a legkegyelmesebben megváltoz­
tatni, hogy az érdekelt tulajdonosok a gyalog­
járók költségeit telkük homlokzatának arányá­
ban csak fél részben viseljék és méltóztassék 
ezen kedvezményt vagy jogot az említett 
kertségek, valamint a Patay-, a Móric-telep 
telektulajdonosaira is a legkegyelmesebben 
kiterjeszteni.

Mély tisztelettel:
„A Debreceni Háztulajdonosok Egyesü- 

sülete* 1911. április hó 17-én tartott rendkí­
vüli közgyűlésének egyhangú határozatából.

Dr. Révi Nándor,
titkár.

Dr. Bruckner Ernő,
elnök.

öregszik. És egyszer majd meg is hall . . . 
Szeretetlenül, boldogtalanul, senkitől rmg nem 
siratva . . .És lassan, keservesen sírni kezdet . . .

— Bocs mitot kére <, hogy zavarom, de azt 
hiszem Bán Adél kisasszonyhoz van szerencsém ?

— Igen, én vagyok. Zavarba jött; a haja 
kissé széjjel kuszái dott, a szeme nedves vo t; 
feje kábult — a szive pedig olyan különösen do­
bogott. Meglepte az elegáns, szép ember hirtelen 
belépte.

— Kovách Sándor vagyok — az én es 
anyám megbízásából jöttem ; ö kért, hogy fogad­
jam önt az állomáson.

— De itt ? hisz . . .
— Igen, még tovább kell mennünk; de én 

itt vad isztam a közelben, igy egyeztettem össze 
a hasznosat a kellemessel.

— Köszönöm uram. De mindjárt első alka­
lommal is bocsánatát kell kérnem, ha szófián, 
una más utitarsa leszek ; do az egész éjjeli utazás 
annyira kifárasztott, hogy gondolkozni is képte­
len vagyok.

— Még egy órai utunk van ; kérem tegye 
magat kényelembe, bn átmegyek a szomszéd 
fülkébe s ha megérkezünk majd szólok.

Adél mozdulatlanul maradt a helyén. Nem 
tudta ; ébren van-e vagy még mindig álmodik ? 
Lz az elegáns, szép ember úgy jött elé: mintegy 
jelenés, egy alom . . . Aztán eltűnt, dé még 
mindig latja, a hangját is hallja azt a kellemes

A kézműipar 
állami támogatása.

A debreceni 
kamara emlékirata.

Tagadhatatlan, hogy a legsürgősebb ioarfei 
lesztési állami feladat a kézműipar továbbfeilesz" 
tése, gyársz"rü rányban való, kiépítésé. Maga ä 
kézműipar azok közé az élethivatások közé tartó 
zik, amelyeket elveszetteknek eonddlnak és e 
lemondó tudatban mar nagyon régen feoneatiak- 
eje felett az e múlás lélekharangját. A kereskedőd 

kormány nagy tehetségű minisztere, Hteronym 
Karoly, e kérdésben az ipari érdekek törvényes 
szerveinek a kamaráknak állásfoglalásait tisztázandó 
nemrégen miniszteri ankétot tartott, amelyben meg’ 
tárgyalva a részletkérdéseket is, az ankéten elhang­
zott khoz képest megjelölte az irányt, amelyen e 
tárgyban a kamarák jövőbeli munkásságukat kifei 
teni hivatva lesznek. A kérdés alapos és kimerítő 
tisztázására nézve elfogadta a debreceni kamarának 
ennek titkárának, Szávay Gyulának a véleményét 
és az adat Tyü,tést a d breceni kamara által bemu­
tatott graft,önökön és más statisztikai képeken 
vébe leg. iiszerübbnek felépít ni. y

/v debreceni kamarának e tárgyban most 
le’ent meg egy terjedelmes füzete, amely A 
Kézműipar állami támogatásának“ kérdésében rész­
letesen ismerteti a kamara álláspontját és etrv 
nagy statisztikai összeállításon kívül mintegy ötven 
grafikonnal erusbiti meg tapasztalatainak helyes­
ségét. A hivatali t leiben oly ritkán jelenik meg 
ipart szempontból ilyen becses és na^y horderejű 
munka, hogy annak részletes ismertetése közérdek 
szempont,aból sem lehet érdektelen.

Az emlékirat maga két főrészletre oszlik Az 
első részlet ma^aba foglalja a kamara álláspunt át 
a második részlet sorozatosan egymásra állítja a 
besz lő számokat, a grafikonokat. Ez utóbbi 
viszont öt részre oszlik, a grafikonoknak első 
est portja az álla anos létszám képeket, a második 
csopor.ja a kézműiparnak elzslasát, a harmadik 
csoportja az egyes városok kézműiparának képeit 
a negyedik csoportja a kézműiparok adóerejét s 
végül az "födik csoportja az államsegélyes tapasz­
talatokat mutaija. Részleteire térve át kitér,eszke- 
dünk és kiemeljük az emlékirat általános részé­
ből a következőket:

Az ipar fejlesztésének nagy elemi erői min­
denesetre a könnyű termelés, a biztosított fogyasz­
tás és kedve a méltányos adótörvénytől, a simu- 
lékony ipartörvénytől, keresztül a vám, vasút, hitel 
s/ knevelés, közszallitás kérdésein, egészen a kö- 
fmt uirtok kérdéséig és a liberális jó gazdasági 
politikáig, a munkát és munkást megbecsülő de­
mokratikus kormányzásig, mindaz iparlej esztés

csengésű szép férfi hangot . . . lehunyta a szemét, 
d- úgy is csak látta . . . S mintha már rég^n 
nem most látta volna először . . . Ismeri? de 
honnan ? . . . Hát az álmai hozták elé, ő az, 
az alomlovag; aki négyes fogaton röpíti maid az 
esküvőre ...

-- Megérkesztünk. Fölsegitette Adélra az 
egyszerű, de csinos kis kabátot s aztán részvéttel 
nézett rajta végig. Milyen elegáns, csinos, szép 
leány — és milyen szomorú . . .

— Nini, máris gondoskodott önről az édes 
anyám; ezt a nagykendőt valószínűleg azért küldte. 
Burkolózzék bele, hűvös van és elég messze kell 
mennünk.

A kocsiban sokáig ültek szótlanul. Hűvös, 
ködös volt az idő s a lány időnként összeráz­
kódott . . .

— Fázik ? Na majd itthon meleg szobák 
várnak. Az anyám is türelmetlenül várja már 
tudom és szeretettel. Áldott lelkű, kedves öreg­
asszony, azt hiszem jól érzi majd magát a társa­
ságában. Aztán meg nem is foglalja le majd 
túlságosan; a délutánjai szabadok lesznek, estén- 
kint többnyire társaság van — szeretném ha ott­
honosan erezné magát nálunk.

Adói lehunyta egy percre a szemét ... És 
ezalatt úgy képzelte, mintha az édesanyja hangját 
hallaná : egyszer majd jön érted valaki; daliás, 
szép ember és négyesfogaton röpít a kastélyába. 

És az álmok néha valóra is válnak . . .

Gazdák figyelmébe.
JOHNSTON

Házlebontás miatt a Piac-utca 26 szám alatt nagytrafik udvar­
ban levő Bücher, Melle bár, Johnston gépgyárak fióktelepét

áfns 1-től
tO az eddigi gépraktárral tbs
Piac-ntoa 43. sz, alá (a Dréher mellé) helyezzük át. 740
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tArzslaoiir* tartozik. A munkás és munkaadóérdek

ellentétes, csak ha rövidlátással az egyes 
ebetek közvetlen közelségéből nézzük, amikor fától
nem látjuk az erdőt. . . . , ,

Az a bajuk, hogy ami ipán viszonyaink el- 
ténzelbetetlenül kezeetlegesek, mi most állítjuk 
hssze (sok áldozattal) taligáinkat, melyekkel utói 
akariuk érni más nemzetek uj szerkezetű gyors­
vonatait. Mi, amikor kis- és kézműiparunk utján a 
Lzai terme és fokozását tűzzük ki célul, azelőtt 
«meggondolás előtt állunk, hogy a termelés foko­
zását a tala:javításon és a vetőmagadományozáson 
kell kezdenünk s csak azután térhetünk át a faj- 
nemesítésre és a modern kultúra termelő fogásaira. 
Naev baj azonban, hogy nálunk az iparoskörtől 
fel a törvényhozásig mindenki nagy vonalakban 
beszélő iparpolitikát szeret rajzolgatni, egy sze­
mernyi alkotás helyett mindig nagy terveket gon­
dolunk ki. Nagy tervezők vagyunk, tulajdonképen 
tervező-iparunk a legfejlettebb.

Az emlékirat eleven vonásokban mutat reá 
az e kérdésre vonatkozó nemzeti vonásokra, kül­
föld példáira, teendőink sorozatara, a tanoncokta- 
tás kérdéséra, szövetkezeti ügyre, melyeket kivé­
tel nélkül csaknem mindszomora eredménnyel 
dolgozóknak tart. A kisipar jövőjét illetőleg a 
l őztigyelmet a következő főszempontokra hívja fel:

1. A termelés fokozására, amely a közép­
ipar felé való fejlesztésben ad talajszilárditást a 
kisipar alá.

2. képessépek (szak Ízlésbeli fokozására), 
mely az egyéniesített termelés Irányában végezi
munkáját. Célja:

3. A termelési költség csökkentésére.
4. Az értékesítés fejlesztésére.
Majd útmutatást nyújt a kisiparosoknak e 

izempontok mikénti elérésere. A tüzetes részben 
az Iparfejlesztési anyagot jelöli ki, majd kézmti- 
iparosok száma és kereseti adójából statisztikai 
képekkel mutatja ki a termelő erők működési ké­
pességét. Rámutat az eddigi áilamsegélyes ta­
pasztalatokra, azok hiányaira és sikereire. Végre 
összegezvén az összes tapasztalatokat javaslatait a 
következőkben foglalja össze:

I. Általános és szakirányú tanítás ;
I. mozgó tanításokkal (könyvvezetés, szak- 

tanítás vándor oktatók utján);
*>, tanfolyamokkal;
3 gyakorlati ipari tanácsadókkal és utmu- 

tat) körlevelekkel;
4. a tanoncoktatis szakirányúvá tételével;
5. az ipari szakiskolák szaporításával;
6. taniluányi és utazási ösztöndíjakkal.
II. Qvakorlati miihelyoktatás:
1. kisipari közmühelytelepekkel (ipartestü­

letek, társulatok vagy más közintézmények 
kezeleséLen);

2. ezeknek a tanoncoktatásba, a sered és 
mes er tanfolyamokba való szerves bekapcso- 
cso. ágával;

3. uj eljárási módok és találmánvo> bemu­
tatásával s erre szolgáló magasab rendit techno­
lógiai szaktanfolyamok rendezésével;

4. gyakorlati szakkiállítások rendezésével,
III. Á t lános érdekű és htiásu ipari orsz. 

intézményei létesítése.
1. Technikai, technológiai kisőrleti intéz­

mények.
2. Gyakorlati iparfejlesztő bizottságok 

szervezése.
3. A szövetkezeti tér tovább művelése. A 

megszervezés átgoodoVságára és alaposságára 
való vigyázattal a sz kszorü ell. nőre s állandó­
sításával.

4. Tanoncotthonok létesítésének elősegítése
6. Mindezen intézmények állandósított állami

felügyelete egy orszá/os iparfojlosztő szervezet, 
ben, mely a kamarák vezető irányításával
működik

IV. Anyagi támogatás, kölcsön, pénz- és 
gépadomány utján.

1. Szövetkezetek, közmúhelyek, szervezetek, 
iparfejlesztő bizottságok anyagi támogatása s ez 
nton a varosok, községek és társadalmi tényezők 
rokonirán u támogatásának fe'serkentóse.

2. As erő- ős munkagépek kölcsonr ndszc • 
rének megkisé lése erre szolgáló államilag támo­
gatott vállalat közvetít se utiái, megszabott ala­
csony kölcsönfelvételekkel Az adománzozés pá­
lyázati uion. (Angol minta.)

3. Fejlődésre különösebben alkalmas, egyéni­
ségükben is jól megbírálható közép iparosok 
támogatása gép idományokkal, oly célból, hogy 
önsegélyük gondolata, osztályöntudatok és önér­
zetük nyugalma felkeltessék, tehát oly feltétel el, 
hogy iparúi kifejle<ztését saját anyagi erejökkel 
uj befektetésekkel is előmozdíts ik, avagy az 
adományozandó gépek árának egy részét (felét

vágj harmadát) megtérítsék s tanonc és segéd­
munkás alkalmazására a termelés fokozására 
ellirt i'Uenfi ltételeket betaitjá ..

4. Pályázati utón, az ösztöndíj kiadásmód­
jára évenkint felváltva más-más iparban és más­
más kisipari mintainühelyberendezések adomá­
nyozása kezdő iparosoknak és hasonlóképpen 
kisebb munkagépeknek adományozása.

5. Veszendő iparágakon régen mühelyberen- 
dezéseknek az elkaliódástól való megmentése 
cellából munkaeszközökkel és gépekkel való meg- 
modcrnizálása, megfelelő ellenfeitételek mellett. 
(Tímárok, takácsok, kékfestők, fazekasok, rostások, 
fésűsök, gyertyamártók stb.)

6 Uj termeléseket bevezető iparosoknak s 
helyileg a fogyasztás szükséglete vagy a nyers­
anyagok bősége, vagy a hagyományos jellege, 
vagy a munkaerők olcsósága által indokolt ipa­
rosoknak anyagi támogatása.

7. A házliparilag szervezett ipari termelő 
tömegmunka támogatása gépekkel és üzemkölt­
ségekkel.

8. Mezőgazdasági jellegű vidékek városai­
ban a téli foglalkoztatást nyújtó vállalkozások tá­
mogatása gépekkel vagy üzemsegéllyel, lehetőleg 
a kifizetett munkabérek arányában.

9. Munkamegrendelések biztosításával, a 
közszállitási törvény szigorú, városokra és köz­
ségekre gondosan kiterjesztett s rendszeresen 
ellenőrzött alkalmazásával, valamint a társadalmi 
támogatásnak államsegélyes rugókkal való felser­
kentésével és helyesebb irányokba terelésével.

A debrec ni kamara ezekben foglalta össze 
a kézműipar jövőjének' megszilárdítására vonatkozó 
javaslatait s ezeket a javaslatokat egy hatalmas 
füzet alakjában összefoglalva tette le az ország 
kritikai asztaiara, hogy ezeken az alapokon indul­
jon meg a kamarák nagy harca Magyarország jövő 
egészséges alapokon fejlesztened kézműipara ér­
dekeiben.

Egyház és Iskola.
A ref. konvent ülése. A ref. egy­

házi konvent ápr. 26-án kezdi meg üléseit 
Budapesten, amelyen a tiszántúli ref. egyház- 
kerület részéről gróf Degenfeld József főgond­
nok fog résztvenni

Erőss Lajos 
püspök hagyatéka.

A debreceni tiszántúli egyházkerü­
let érdemekben gazdag és megboldo­
gult püspöke, életében a legegyszerűbb 
életet élte. Mjleg, családias otthoni 
békeségéből csak nagy célok, okok 
vagy az emberi természetben élő köte­
les szórakozás, vagy érdeklődés moz­
dították ki. Természetes, hogy e visz- 
szahuzódó, egyszerű, puritán élet mel­
lett senki sem sejthette azt, hogy Erőss 
Lajos dr. anyagi élete milyen, ez nem 
is tartozott volna senkire. Tudtak róla, 
hogy jótékony, a szegényeken mindig 
segilő, szelíd lelkű ember volt és a 
segélyre szorult egyetlen egyszer sem 
jött el tőle üres tarsolylyal.

Halála után azonban a hivatalos 
élet, a törvényes intézkedések hozzák 
napirendre a kérdést, mert a hagya­
ték körül ott kell lenni az illetékes 
hivatalos ellenőrző pecsétjének is. így 
történt aztán, hogy megállapítást nyert, 
hogy Erőss Lajos dr. hagyatékában, az 
ingók, értékpapírok és készpénz 150.000 
koronát tettek ki, amelyhez számítandó 
még az ingatlanokban fekvő 1000 hold 
földbirtok is

Az elhunyt püspök hagyatéka a 
hátramaradt özvegyet és fiát illeti, aki 
ez időszerint orvosnövendék és az or­
vosi fakultás hallgatói közé tartozik.

Vármegye.
Tűz Hajdusámsonban. Hujdusámsou- 

ban Csire Bálint udvarán egy nagy ól. 
a melynek padlásán rengeteg takarmány voll 
felhalmozva, kigyuladt és le is égett. A tüzel 
valószínűleg gondatlanság okozta. A kár 
3—400 koronára tehető.

Ili Kltflntetve a bécsi, párisi és Icmdonl | | I 1
• klálllUsoa aranyércrámet, oklevéllel. - fi

KÖSZYÉNY ellcn *,C£ obb i:4zl,zcr 1 bbt$

éImÜÉ király balzsam
Hatása némely esetben megleoő. amennyiben 
gyakrabban Idültebb eseteknH már egyszeri be- 
dörzölésnól a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- es tejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 kor., teljes használati uta­

sítással. Kapható a feltaláló es készítő

GÉZ MM FHH ötoeitÉlála
1306 8ÍBÍECE8, Küssnli-iiica 8. szám. -
Kölcsönös Segélyzó-Egylet uj 2 cm. palotájában F w

Kormányválság.
Német nyelv a magyar 

törvényben.
A minisztertanács izgalmai.

Uj expediensről tanácskoznak ma 
a sebtiben összehívott minisztertanács­
ban. Az uj expediens abból állna, 
hogy törvényben mondanák ki a ka­
tonai bíráskodás terén Magyarországon 
is a német nyelv jogát. Hozzáteszik 
azt, hogy némely esetekben.

A katonai bíráskodásnak német 
nyelven való gyakorlata Magyarorszá­
gon nem volt eddig törvényben ki­
mondva. Csak gyakorlat volt, mely 
pátens és nem törvény alapján jött 
létre. Ha azonban most törvény mon­
daná ki, hogy bármely esetben is a ka­
tonai bíráskodás nyelve Magyarorszá­
gon német, akkor az az első feltartóz- 
hatatlan lépés az összmonarchia felé 
nemcsak rést ütne a magyar szuveré- 
nitáson, de annak megsemmisülésére 
vezetne. Mert ha csak egy esetben is 
megengedi a törvény a német tárgya­
lási nyelvet, akkor minden esetheti 
is megengedi azt.

Ennek egyedüli felismerője a ka­
binetben Székely Ferenc igazságügy­
miniszter, aki a magyar nyelvnek Ma­
gyarországon való érthetetlen jogaiért 
sikra száll és azon rést ütni nem en­
ged. Éppen ezért előrelátható, sőt bi­
zonyosra vehető, hogy a mai minisz­
tertanács kormányválsággal fogvégződni.

Valóságos látvánpsságGanft Ffinn
azon óriási választék a mely a mw ^

férfirnha árnesarnokában van felhalmozva
szebbnél szebb férfi-, fin- és gyermek öltönyök
felöltök, lüszter és mosó árukban már teljes a választól

Arról kezeskedik a cég tulajdonos, hogy az 
árak olcsóbbak mint bárkinél. 103
IBebpecen Piac®utca 4ML «**»*»*•
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A mai eseményekről tudósításunk 
;a következő :

Területiség vagy honosság ?
A tegnapi együttes aádiencia után, a 

■melyen a félhivatalos jelentés szerint egy nj 
eszme merült fel, Khuen hazaérkezett és ma 
délelőttre minisztertanácsot hivott, össze, hogy 
'ott állapítsák meg a kormánó további maga­
tartását. Már ez a tény mutatja, hogy az 
audiencián fölvetett uj eszme a magyar nyelv 
érvényesülését korlátozza, mert " különben 
Khuen maga is folytathatta volna Béceben a 
tárgyalásokat. Neki azonban szüksége van 
arra, hogy előbb az egész kormány hozzon 
határozatot. Mert az az uj eszme, amelyről 
most szó vau, éppen ugv sérti a területiség 
elvét, mint az osztrák miniszterelnök eddigi 
prepozíciói.

Nevezetesen most megkülönböztetést 
akarnak tenni a területiség és honosság kér­
désében olyképpen, bogy a megoldást — a 
s?m magyarul, sem németül nem tudóknál 
a területiség elvet akceptálva — az uj ki- 
v zetö utat abban a csopoitban keresik, a 
melyhez azok tartoznak, kik úgy a magyar, 
mint a nmet nyelvet értik. Itt egy olyan 
i mertetőjelet akarna! felállítani, mely a csoport 
egyik részét jellemzi és ennél az elkülönített 
résznél a német szolgálati nyelv alapelvét 
fogadnák el. Meg is állapodtak olyan disztink­
cióban, amely lehetővé tenné, hogy a csoport 
egyik, bár kisebb részét, a német szolgálati 
nyelvhez, a csoport többi részét pedig a ma­
gyar államnyelvhez utalják.

Ez a disztinkció abban áll, hogy' a ma­
gyarul és németül egyaránt beszélőknél a 
területiség elvét a honosság elvével helyettesí­
tik. Ezzel a jelzett kontingens nagyrésze a 
magyar nyelv használat területére jut, mig az 
osztrák honosok ügyeiben németül fognak 
tárgyalni. Ez volna tehát az nj eszme, amely 
hatalmas eret vág a területiség egyedül kor­
rekt álláspontján és eredménye az a képtelen 
állapot lesz. hogy magyarországi badbirák 
Jionosok fölött kivétel nélkül német nyelven 
tfognak Ítélkezni, ellenben ausztriai gamizo- 
nokban magyar honosok fölött német tárgya­

ljáét tartanak és német Ítéleteket hoznak.
Izgalmak a minisztertanácsban.

Ezt a gyönyörű tervet terjesztette elő 
gróf Klmen-Hederváry miniszterelnök a mára 
sürgősen összehívott minisztertanácsban.

A minisztertanácsot Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter Döbrentei-utca 8. sz. 
alatt levő lakásán tartották, mintán Hieronymi 
nng gyöngélkedik. Pontban tizenegy órakor 
g óf Serényi Béla földmivelésügyi miniszter 
Kivételével, alti Svájcban van, az összes mi­
niszterek együtt voltak Hieronvmi lakásán és 
kezdetét vette a minisztertanács.

A politikus világ nagy érdeklődéssel várta 
a miniszterek tanácskozásának eredményét.
Ni vezetésén Székely Ferenc igazságügymi- 
i i ;ztor állásfoglalását várta mindenki, ínért 
h a :<-n köztudomású, hogy Székely Ferenc már 
ism -telten kijelentette, hogy ő, mint magyar 
igazi ájtigyminiszter, csak olyan javaslatokat 
képviselhet a parlamentben, mely a magyar 
igazságszolgáltatás szuverenitását nem sérti és 
a territoriális elv alapján áll. Kétségtelen te­
hát, hogy a minisztertanácson is ebben az 
iránban foglal állást az uj formával szemben, 
mely — mint ezt már kimutattuk — nem 
azonos a territoriális felfogással, hanem a 
szolgálati n^elv bevonásával a Dienstspracbet 
akarja intezményesiteni a magyar törvény­
kezésben. 17

Hosszú és izgalmas vita indult meg a 
miniszterelnök előterjesztése és Székely Fe­
renc határozott kijelentése kapcsán. ÍA. dél­

utáni órákya nynlt be a miniszterek tanács­
kozása, amelyről egész határozottsággal mond­
ták, hogy kormányválsággal végződik.

Kormányválság ?
Az egész politikai világban azt beszélték, 

hogy a kormányválság a mai minisztertanács­
ban okvetlenül kitör, csak az a kérdés, hogy 
az egész kormány mond-e le, vagy periig 
Székely Ferenc igazságügyminiszter" egyedül 
hagyja-e el helyét?

Kormánypárti közökben az a hir, hogy 
a kormány, ha Szökelyt nem tudják megpu- 
hitani, egészében leadja lemondását, mert nem 
akarja úgy feltüntetni a dolgot, hogy behódol 
az osztrák követelésnek. Ebben az esetben a 
király ideiglenesen meg fogja bízni Khuenékat, 
hogy a továbbiakig vezesse az ügyeket. Ezt 
az állapotot fönntartják addig, a mig Ausz­
triában véget érnek a választások, ily módon 
erősítve Bienerthék helyzetét, azután pedig 
rekonstruálják a Khuen-koimányt. Ez az uj 
kabinet fogja aztán Analizálni a tárgyalásokat 

I az osztrák követelésnek megfelelően. Az osz­
trák kormány tehát teljes diadalt fog arartni, 
mert. a katonai javaslatok most nem kerülnek 
benyújtásra és végül is osztrák szellemben 
fognak megoldatni. Ez a most folyó szemfény­
vesztésnek tulajdonképpeni oka.

Khuen Bécsbe utazik.
Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök 

a mai minisztertanács határozatával ma este 
Bécsbe utazik és holnap Schönhrunnban kü­
lön kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

Szilágysággal. Debrecen vasut?™^* 
delnu politikájának régi törekvése, ho y 
nes összeköttetést kapjon a Szilát 
ami csak úgy lehetséges, ha a nLnE 
vasutat, tovább építik Székelyedig a vaunt 
tim.«« is terve» , 16-20 kilómé™,^ 
vasút kiépítését, azonban oly szegény közsé 
geket érintene a vasút, amelyek anyagi hozzá­
járulásra alig képesek. A vasúttársaság mee 
bízásából Kovásznay Albert szombaton délelőtt 
fölkereste Kovács József polgármestert, akivel 
behatóan tárgyalt a szárnyvonal kiépítése é* 
a város hozzájárulása dolgában.
........Útépítést kémek. Nemes Gábor Szahő
Mihály, Szikszay Lajos és Horváth ’ János 
debreceni birtokosok folyamodtak a városhoz 
hogy a város a regi téglavető telepig kiépített, 
utat barom kilometer hosszúságban építtesse 
ki a kishegyesi ut végétől délre a 103 8Z 
dülőutig. A kérvényezők az útépítés költsé­
geire 1500 korona hozzájárulást ajánlo»- 
tak meg.

Feljáró az uj vasúti hi Ír a. A ho­
mokkerti lakosság, mióta a diószegi úti vasúti 
feljáró elkészült, csak nagy kerülővel juthat 
a dohánygyárhoz. Az érdekeltség most arra 
kéri a várost, hogy a bábaképző-intéeet ée a 
cukorgyár közt létesítendő parkon át gyalog­
járót és a vasúti felüljáróra pedig gyalogjárót 
építtessen. A kérelem annyira közérdekű, 
hogy a város nem is térhet ki teljesítése elől, 
hogy a máv. ugyanezt megtette a túloldalon 
lakó vasúti bakter kényelmére is.

IbüzíásiHEES
BAKTÉRIUM MENTES tenrlészi'tns ásványvíz, üdít-
gyógyít Vese- és nólyairhajoknál, a vesomondence 
idült hurutjainál hugykS- cs fénvképzSdésn á. a lég­
utak és a kivál asztó szervek hurutos bánUilmainál 
kitünShatásnnak bizonyult. Orvosilag ajánlva. FSlerakat

Fried cs lőwenheim äÄS SSSSÄ
utca 72. Telefon bz 740. 306

Városháza.
Az árvaszéki elnöki állás. A meg­

üresedett árvaszéki elnöki állásra, mint érte­
sülünk. Medgyaszay Miklós gazdasági tanács­
nokon kivül pályázni fog Roncsik" Lajos fő- 
számvevő is, ki hosszabb időn át volt a város 
kulturtanácsnoka.

Rendkívüli városi közgyűlés. A vá­
ros törvényhatósági bizottsága a jövő héten 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek igen sok, 
fontos tárgya lesz. A rendkívüli közgyűlést 
megelőzőleg kedden délután 3 órakor a jog- 
és pénzügyi bizottság tart ülést. A fontosabb 
tárgyak: az uj szervezeti szabályzat fizetési 
táblázata, a Diliké, internátus részére meg­
szavazandó ingyen telek és tégla, a kültelki 
építkezések szabályozására vonatkozó építke­
zési szabályrendelettervezet, a pénzügyigaz­
gatóság épületének megvétele, a Piac 26. és 
28. sz. telken építendő háromemeletes bérpa­
lota építésének ügye, a szóllőskerteket övező 
gvepü és árok helyeknek közterületként való 
b k té <e és a közutakhoz csatolása, a debre­
ceni mezőgazdasági gépgyár r.-t. kérelme 
részve,:>jegyzés iránt; Csukás Lajos reszelő- 
vágó kt reime telek bérlétért, Komlóssy Mi- 
halyiié es társai telekeldarabolás iránti ké- 
reime, V isoezky Jozsvl es Ferenc községi 
kötelékbe való felvételért és néhány átirat. 
Hir szerint a megüresedett rendőrkapitányi 
es rendőrfogaim: zói állast is a rendkívüli köz­
gyűlésen akarj a,v betölteni.

Németiig államtitkárnál.
A Debreceni Háztulajdonosok 

Egyesülete.
Tegnap délelőtt fél 11 órakor kereste 

fel a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületé­
nek küldöttsége Némethy Károly belügymi­
nisztériumi államtitkárt dr. Bruckner Ernő 
vezetése alatt. A küldöttségben az elnökön 
kivül dr. Révi Nándor, az egyesület titkára 
valamint Materny Lajos, Blaskovich Mihály 
és Erdős Frigyes választmányi tagok vettek 
részt.

A fogadás rendkívül szívélyes volt és 
egy teljes órán át tartott. Valóságos debreceni 
levegő töltő ti be az államtitkár szobáját, 
melyben az államtitkárral együtt hat debre­
ceni ember társalgóit az elképzelhető leg­
barátságosabb módon.

Dr. Bruckner üdvözlő szavai és dr. Révi 
előterjesztése után Némethy államtitkár meg­
nyugtatta a küldöttséget a vízvezetéki mii 
költségvetését illetőleg. Elmondotta, hogy a 
kiírás éppen a minisztérium gondoskodása 
folytán az összes munkákra 11 csoportban 
történt úgy, hogy egy vagy több csoportra 
külön is lehet ajánlatot tenni. A vízvezeték 
házi csatlakozásai a 10-ik csoportban vannak 
kiírva ée igy ezekre is lehet külön ajánlatot 
adni. Ha ezekre az egyébként olcsóbb ajánlat 
valamivel drágább is lesz, a munkát annak 
fogják kiadni, aki a többinél olcsóbb.

— De hátha a csatlakozásoknál az 
egyébként olcsóbb vállalkozó tulmagas árakat 
fog adni, úgy, mint ez a csatornázás csatla­
kozásainál történt ? — kérdezte dr. Révi.

— Akkor annak idején keresni kell az 
orvoslást a közgyűlésen és a minisztériumnál. 
E tekintetben természetesen most nem prae- 
judikálhatok, de azt jelzem, hogy a minisz­
térium azért rendelte el a csoportokba osztást

a Pálfi József *s Bakóss Tibor
festőművészek kiállításán a

képek ízléses bekeretezesé! Blattner Gyula
képkeretezési vállalata

Betel. Megyeházzal szemben.
673 »aEítzaa
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Ag azért határozott agy, hogy az egyes cao-

Sortokra külön-külön is lehessen pályázni, 
oétv meg ne történhessék az, a mi a esator- 
n ázásnál megtörtént, hogy a vállalkozó az 

;es tételekre adott olcsó árakkal más 
munkanemek drága voltát elburkolhassa. 
Ennélfogva a háztulajdonosok mostam feleb- 
hezése úgyszólván csak inl'ormativ jellegű 
lehet. Annak, hogy a csatlakozások külön vál­
lalatba adassanak, sem műszaki, sem jogi 
akadálya nincs, de ehhez a minisztérium csak 
végső szükségben nyúlhat, mert egyébként a 
közönség érdeke, hogy az összes munkát — 
ha lehet — ugyan egy vállalkozó teljesítse.

Blaskovits Mihály megjegyezte, hogy 
nagy igazságtalanság van abban, hogy a csat­
lakozások költségeit a ház- és telektulajdo­
nosokkal fizettetik*

_ Ez igaz — mondta az államtitkár —,
de ez a kötelezettség szabályrendeletben van 
előírva, melyet már a kormányhatóság; is 
megerősített Ennek visszacsinálása azonban 
a vízvezeték elkészítését késleltetné, a mit 
pedig késleltetni nem szabad, mert tekintve, 
hogy a már elkészült csatornázás a vízveze­
ték nélkül nem fungálhat, a késedelem a vá­
rosnak előre látható nagy kárát eredményezné.

Ezután dr. Révi Nándor felemlítette, 
hogy a kövezési programmot is megfelebbezi 
az “egyesület három okból. Első sorban azért, 
mert a szállítást és munkálatot nem egész­
ben, hanem részletekben írják ki, holott az 
egészben való kiírás olcsóbb árakat eredmé­
nyezne. Másod sorban azért, mert a város 
közönsége az első osztályba sorozott utcák­
nál aszfalt-burkolatot kíván és mert vagyla­
gosan kockakő-burkolat is felvétetett ide, az 
aszfalttal való burkolás nincs biztosítva. 
Végre harmadsorban azért, mert a szabály- 
rendelet a gyalogjárók egész költségét a ház- 
tulajdonosokkal akarja megfizettetni, holott ez 
a világon sehol sincs igy. Ezzel kapcsolatban 
a Csapó-, Homok- és Vargakertek érdekében 
is ad az egylet felebbezést, hogy ezek a 
nagynépességti kertek is kapjanak 3 főutcá­
jukra burkolatot és hogy a gyalogjárdák fel­
állításának kedvezményében ezek is része­
süljenek.

Az államtitkár erre az előterjesztésre 
megjegyezte, hogy praejudikálni itt sem kivan, 
de megnyugtat az iránt, hogy a szabályren­
delet felülvizsgálatánál tekintettel lesznek 
mindenben a közönség érdekeire és a döntés 
igazságos lesz. Debrecen poros város, de mert 
a pora nem egészséges, gondoskodni kell en­
nek lehető lekötéséről. A gyalogjáró költsé­
geinek a háztulajdonosok Budapesten is a fe­
lét fizetik. Egyebet ezúttal nem mondhat, csak 
még annyit, hogy ő senki által nem, engedte 
és nem engedi befolyásolni magát. 0 is deb­
receni ember és szivén viseli a város érdekeit.

— Hogyan vált be a villamos ? — kér­
dezte ezután. A kocsik ugyebár szépek ?

— Csak a közlekedés ellen van panasz, 
mert nem tartja be az 5 perces megállapo­
dást, — volt a válasz. A Csapó-utcai rész 
nagyon forgalmas, de az a baj itt, hogy nincs 
kettős vágány és a kitérőnél sokáig kell várni.

— No, majd idővel ez is jobb lesz, mon­
dotta. mosolyogva Némethy.

— Hát az egyetemet megkapjuk ? Kér­
dezte dr. Bruckner.

— Az a vallásügyi tárcához tartozik, 
nem hozzánk, monda nevetve az államtitkár. 
Majd kezet szorítva, a legszivélyesebben bú­
csúzott el a küldöttség tagjaitól, akik azzal a 
megnyugtató tudattal jöttek el onnan, hogy a 
minisztériumban ez idő szerint Debrecen vá­
ros haladásának és az erre irányuló becsüle­
tes munkának — Némethy Károly államtitkár 
személyében hatalmas és buzgó pártfogója van.

Ili
Debreczen, Piao-utcza 73. szám-

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

j°
kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet 
a betétkamat-adót is. 452

Szii)l)áz.
Ma, vasárnap, ápr. 23-án színre kerül:

Délutáu :
Herceg klsassaony, operett.

Este:
Aranyvlrag, operett

HETI MŰSOR:
Hétfőn: Bábjáték.
Kedden: Becstelen.

Bábjáték. A bábjáték értelmét nagyon 
könnyű arra a határozatlan, szeszélyes műve­
zetési politikára vonatkoztatni, amely kétszer- 
káromszor is műsorra dob egy darabot, mig 
végre aztán színre is hozza. A közönség egy 
ide-oda rángatható marionette figura az igaz­
gatóság kezében, amelylyel ki tudja, még 
meddig akarja űzni, nem éppen mulatságos, 
sőt nagyon bosszantó komédiáit? Mindenki 
tudja, hogy a bábjátékot mái- egy párszor 
Ígérték, de hát csak tegnap este mutatták be. 
A Piere Wolff legfrissebb színpadi munkája 
nem hozott valami különös élvezeteket. Arról 
van benne szó, hogy Roger marki az édes 
anyja kívánságára elveszi Femandet, egy 
egyszerű, szüklátkörU, vidéken nevelkedett 
leányt. Szerelmet azonban nem visz a házas­
ságba. .Az asszony szenved, mert csalódott a 
férjében, akiért pedig imádságig rajong. 
Felteszi magában, hogy kivívja a bol­
dogságát. Udvarlókat fogad s érdeklődést 
mutat irántuk. Ezzel aztán felkelti a Roger 
figyelmét, aki féltékeny lesz s felteszi, hogy 
most már meghódítja a saját nejét, akit ed­
dig eltaszitott magától. Ez természetesen si­
kerül is, mert hiszen Fernande sem akar 
mást, minthogy feltalálják egymást. Ez a 
mese négy felvonáson keresztül meglehetősen 
ellaposodik s alig van néhány jelenete, amely 
ügyesen van megkonstruálva. Egy csomó 
alakkal kötünk egészen felesleges ismeret­
séget s különösen egy rovargyüjtő nagybácsi 
alkalmatlankodik sokat. Az előadás a vonta- 
tottsággal még inkább segített unalmasabbá 
tenni a színmüvet, ahelyett, hogy élénkebb 
tempóval egy kis lendületet vittek volna 
bele. A szereplők közül tetszett T. Csige 
Böskv, aki toiletteivel is feltűnést keltett-. 
A többiek e len azonban már több-kevesebb 
kifogás emelhető. A kóristák közül is nem 
egy szóhoz jutott, de még a frakkjukat sem 
tudták rendbe hozni. .Alapos foltok voltak 
egynémelyükén, ami nem kis derültséget kel­
tett. A darab egy-két hatásos részlete tagad­
hatatlanul tetszett a közönségnek, azonban 
semmi szükség sem volt arra, hogy fönn a 
karzaton kivezényelt markos legények a siker 
hangulatát keltsék.

Jutalomjáték a karszemélyzetnek.
A színház karszemélyzete folyamodott a vá­
rosi tanácshoz, hogy május 11-ikére engedje 
át a színházat a karszemélyzet jutalonjjáté- 
kára. Az igazgató hozzájárult a karszemélyzet 
kéréséhez.

é, táncestéig
a Bika dísztermében.

Kitünően sikerült kedelyes mulatságot 
rendezett a nemrég alakult Debreceni Keres­
kedelmi .Alkalmazottak sport egylete, a Bika 
dísztermében. Szép közönség töltötte meg a 
termet és mindvégig jó hangulatban mulatott. 
A műsorban kitűnő sikerrel szerepeltek Fá­
bián Margitka, alá néhány dalt adott elő. 
úgyszintén Soproni Mariska, aki ötletesen elő 
adott monológjával sikert aratott. A műsor 
sikeréhez hozzájárultak még, Horváth Kálmán 
humoros előadásával, Márkus Dezső ügyes 
duet számával, amelyet, Fábián Margitkával 
rátermetten adott elő. Faragó Béla, Márton- 
falvyné szintén szép sikerrel működtek. A 
jelen volt urhölgyek névsora a következő:

Úrasszonyok: ifj. Gyiirky Sándorné, 
Tarr Mihályné, Wiener Yilmosné, Hajnal 
Arthumé, Simon Józsefné, Széles Imréné, 
Kriger Kálmánné, Rottmann Sjalamonné, Rott- 
mann Mómé, Kardos Hermanne, Milotai Bé- 
láné, Krámer Simonné, Biró Antalné, Honig 
Emilné, Faragó Bertalanné, Fischer Dezsönc. 
özv. Kovács Sándorné, Bajik Imréné, Burai 
Istvánné, Soproni Károlyné, Bili Andrásné, 
özv. Fischer N.-né, Nagy Józsefnc.

Urleányok: Wiener Sárika, Berger 
Sárika, Szenes Juliska, Simon Böske, Griger 
Jolán, Rottman Lenke, Rottman Aranka, 
Szatmári Esztike, Győri Erzsiké. Grünfeld 
Esztike, Weisz Ella, Kovács nővérek, Szabó 
nővérek, Vollancz Vilma, Csanádi Jolán, Ko­
vács Margit, Baik Mariska, Fábián Margit, 
Burai nővérek, Soproni nővérek, Sarkadi nő­
vérek, Biró Mariska, Lővy Annus (Budapesti. 
Gáli Zsazsa (P.-Ladány), Nagy Erzsiké, Mol­
nár nővérek, Vég nővérek, Frenkel Erzsiké. 
Edelman Mancika.

Gyomor-bélhurutnál és elhájasodás- 
nál a Ferencz József-keserüviz gyógyba- 
tása páratlan.

Dr. Lenbe tanár, a wiirzburgi klinika 
igazgatója,' különösen ebben az irányban 
próbálta ki ezt a csodás összetételű gyógy­
vizet és véleményét a következőkben össze­
gezte : „Belkórodámon nyert eredményeim 
alapján bizonyítom, hogy a „Ferencz József 
viz hatása biztos és még akkor sem okoz 
kellemetlen mellékhatást, ha nagyobb adag­
ban használják. Sőt még oly esetekben is, 
hol a bélnyákhártya izgatott jelesül a has­
hártya izgatottsággal párosult vakbélgyuladás 
idülesi szakában, a Ferencz József-viz* fájda­
lom nélküli székletétet okoz“.

A valódi Ferencz József-keserüvizból 
mint rendszeres adag, egy boros pohárral 
reggel éhgyomorra véve elégséges. Az ás- 
ványvizkereskedések árusítják.

Cipők urak részére, óriási
5lo

választékban kaphatók

A P&lfy—Bakosa kiállítás.
Ma zárják be.

A Pálfy—Bakoss kiállítást, amely immár 
két hét óta gyönyörködteti városunk mtipár- 
toló közönségét, ma d. u. hat órakor zárják be.

A művészek fényes sikere, páratlan 
eredménye őszinte örömmel tölti el nemcsak 
a kiállító művészek, de a kiállítást látogatók 
lelkét is. Mert valóban mindenki érzi, tudja, 
hogy az a páratlan siker, amelyet művészeink 
ihletett, zseniális tehetségükkel arattak, nem­
csak az ö személyüknek szól, hanem egy-

Békés Lajos 5B
____________ _____sím seIó

Géplakatos mester, Debrecen II. kér. Bethlen-etca 48. szám alatt.
Cayton & Shuttle wirth Ud, angol gépgyárosok ként, biz^mán/i raktára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járá- 
suakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet lókapa 
mintaszerint, továbbá újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és 
kultivátor is kapható, feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy 

havi kényelmes részletfizetésre is. 329
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aeersmmd a Debrocen pzinmagyar légkörében 
fejlődött magas színvonalú művészi életnek
kifejezője.

A Pálfy—Bakosé Idállitásról most már 
«lóban megállapíthatjuk, bogy városunknak 
nevezetes kultureseménye volt, amely hango­
san bizonyítja, hogy a nagy alföld metropo­
lisának fajmagyar lakosai közt lüktető művé­
szeti élet van. amelyet Debrecen város mű- 
pártoló közönsége nemcsak felismer, de ál­
dozatkészen ápol, méltányol is. Szívből óhajt- 
tuk, hogy a szerencsés kezdetnek méltó foly­
tatását mutassa a jövő.

A művásárlók figyelmét ismételten fel­
hívjuk. hogy megvett képeiknek átvételét és 
elszállítását ma délután 6 órakor eszközöljék.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Szentimrey Dániel 
I. th., a Ivistemplomban Szász Imre 3. th., a 

Kossnth-utcai templomban Bányai Lajos 3. th.. 
az Ispotály templomban Balogh Béla 4. th., 
a C-sapókerti imaházban Kovács János vallás- 
oktatö lelkész, a Homokkerti imaházban Be- 
reczky József főiskolai szénior.

A róni. kath. templomban ma, vasárnap 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise. 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimnázium ifjúság ré­
szére ; 0 órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órákor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére; fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután fél 3 órakor litánia, utána rózsa- 
luzér.

Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasár­
nap d. e. 10 órakor Nikodemnsz Károly segéd­
lelkész végzi az istentiszteletet.

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések köttettek 
az allami anyakönyvi hivatalban: Nagy Sán­
dor Borcsik Irmával, Balogh István Bisi Er­
zsébettel, dr. Halász Oszkár Püspöki Rózával, 
Molnár István Tömösvári Jutiánnával, Üzentje 
Lajos Kovács Amáliával, Sártóri Albert Tol­
vaj Jnliánnával, Tolvaj Mihály Bállá Eszter­
rel, Széli Mihály Szász Piroskával, Gruden 
Vince Erdei Rózával.

kiképzésének egy olyan elmaradhatatlan kel­
lékét pótolja, mely mind a tisztviselők, mind 
pedig az intézetek előnyére válnak. Felolva­
sások és vitaülések tartását is programmjukba 
vették. Egyidejűleg értesülünk, hogy junius 
3-ikán fényes juniálist szándékoznak rendezni. 
A mig az egyesület rendes helyiséget bérel, 
addig minden kedden és szombaton este 8 
órakor összejöveteleket tartanak a Bika szál­
loda 36-os számú szobájában, melyre a tagok 
már ezúton is meghivatnak.

* A máv. altisztikör újonnan épült 
tekepályáját vasárnap, folyó hó 23-án meg­
nyitja, melyre a tagokat és vendégeit szívesen 
látja. Az elnökség.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi "hivatalban : 
Spiczer Sámuel Kalló" Erzsébettel, Gönczi 
Sándor Prajzánszky Máriával, Gorzsány Jó­
zsef Csáky Máriával, Gombácsi Gyula Sipos 
Erzsébettel. Kiss István Szodrai Juliannával, 
Katona Mihály Pál Annával, Papp Géza 
Bencze Máriával, Beregszászi József Kányási 
Jnliánnával, Nagy István Kállai Eszterrel, 
Bancsi József Kapusi Eszterrel, Trencsányi 
József Balogh Rózával, Balogh István Varga 
Margittal, Ventes Gábor Csikós Rózával.

* Mészárosok ülése. A mészáros 
szakosztály csütörtökön, ápril 27-én, ülést 
tart az ipartestületben.

* Gyapjuszövök szakiskolája. A
kereskedelemügyi miniszter értesítette a vá­
rost, hogy' a nagydisznódi államsegélyes 
gyapjuszövö-szakiskolát olyan intézetté nyil­
vánította, amelynek elvégzése után a tanulók 
munkakönyvét kapnak, két évi beigazolt gya­
korlat után pedig önállóan gyakorolhatják 
iparukat.

* Orvosi körökből. Dr. Jósa Ödön 
több napi távoliét után* hazaérkezett s meg­
kezdette rendeléseit.

* Náday Rezső asztalos-mühelvát
május 1-én Szent Anna-utca 64. szám a u 
helyezi át ala

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Dehm^T 
ben f. hó 28-án, azaz pénteken egész nan t 
29-én szombaton, d. e. 11 óráig Darabos-mS 
55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és srln 
morbajosok számosán látogatják a civtri" gyógyításairól hires orvost. * J Slken?s
fin • SzaIon' tegujabb száma 50
filler, Elite 2 korona, Antalfy Józsefnél.

* Razzia. Az éjszaka, az egész 
város területére kiterjedő razziát ren­
dezett Rostás István rendőrfőkapitány, 
ami hasznos dolog ilyenkor, országos 
vásár előtt. A razziában részt vett az 
egész rendőrség. Egész sereg csavar­
gót és gyanús alakot állítottak elő.

* Választmányi ülések. Az ipartestü- 
letben pénteken délután a lakatosok, szoba­
festők. bádogosok szakosztályainak választ­
mányai tartanak ülést, május' 2-án pedig a 
kovácsok.

* A debreceni pénzintézeti tiszt­
viselők egyesülete e fiatal, de már is erős 
egyesület, a mai-napon megkezdte hivatalos 
működését. Előkelő bankjaink igazgatói, kik 
átlátták e hiánytpotló egyesület szükségessé­
gét már eddig is, majdnem kivétel nélkül el­
fogadták a disztisztségeket és ezzel a 
D. P, T. E.-ét városunk egyik előkelőbb 
egyesületei közé emelték. Az egyesület tiszti­
kara által f. hó 21-ikén hűtött, programmot 
adó gyűléséből, értesülésünk szerint, kieme­
lendőnek tartjuk azon egyhangú határozatukat 
a mely a tisztviselők jogi kiképzését célozza.' 
E tény, melyet már a, közeljövőben megváló- 
sitanak, a tisztviselő teljes és minden oldala

* Tegnapi halottalt. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
bzajkó László g. kath. 69 éves, Komáromi 
Ferenc ref. 9 éves, Szatmári Ida ref. 20 hó­
napos, özv. Dézsi Istvánná ref. 76 éves, Rot­
tenberg Dávid izr. 39 eves, Nagy Sándor ref. 
17 éves, Kocsis Lajos r. kath. 5 éves.

* Dr. Láng Sándor pár heti távoliét 
után, melyet családjával a délvidékén töltött, 
hazaérkezett, szanatóriumának vezetését át­
vette s orvosi működését újból megkezdette.

* Uj építési vállalkozó cég Deb­
recenben. A régi, jóhirnevü budapesti épí­
tési vállalkozó cég. Fejér Lajos és Litter 
Ignác okleveles építészek május elsejétől Deb­
recenben építési irodát nyitnak, melynek ve­
zetője Ritter Ignác építész lesz. A renomirt, 
építő vállalkozók számtalan bérpalotát építet­
tek Budapesten, azonkívül ők építették föl 
Kaposváron, Gyulafehérváron és Erzsébet­
városon az uj törvényszéki palotákat is. Az 
építési vállalat debreceni irodája Szent Anna 
utca 51. sz. a. lesz. Telefon 930.

_ Köszönetnyilvánítás. Rosinger Lajos ur 
mtkorsógi elnökké történt megválasztásának évfor­
duló,ia alkalmából 50 koronát, a Debreceni Kölcsönös 
Sogélyzö-Egylet 200 koronát, Debreceni Első Takarék­
pénztár 100 koronát. Általános Forgalmi Bank 50
vnu-HDí,bre“”i Vas\ 6s. ^bútorgyár 20 koronát 
k íldottek Mentő-Egyosulotünlc pénztára javára, mely 
szives adományokat köszönettel nvugtázza Grósz 
Aagy 1-crenc, mentő-egyesületi pénztámok

..* Tisztelettel értesítem a hölgy- 
közönséget, hogy szabászat! tanfolymot 
nyitok lukasomon. Külön helyiséi? Reimt 
kozni mindig lehet. A tanfolyam' kezdete 
mindig a behatástól számit. Tavaszi kosztii- 
möket és nyári ruhákat Ízlésesen és olcsón 
készítek. Varrólányok és tandíjmentes tanuló- 
lanyok felvetetnek. Györffy Károly nőiszabó 
Magos-utca 23. sz. ’

* Kardos, Wesselényi élete, ácsádi
magy. birodalom tört. fél áron! Harmathvnál 
Füveszkert 14. J ’

... * Üzlet-áthelyezés. Földes Sándor 
villamos világítási és erőátviteli vállalatát má­
jus 1-től Piac-utca 42. sz., Gyarmathy-palotába 
(volt Lamprecht) helyezi át. Telefon 210.
1 íz *1S^tÜm^kalapok divatos formákban 
1 K oO fillértől 12 K-ig, valódi panama ka- 
lapok 15 K-tól1 40 K-ig a legnagyobb válasz­
tékban frank Testvéreknél.
a T Üzlet-áthelyezés miatt. Leszállított 
álban kaphatnék erna- és selyem-kesztyűk, nad­
rágtartók, sérvkötők, haskötők és gunűharis- 

8zent Annában, junius 1-től 
Alföldi Takarék épületben, Piac-utca 16.

* így unt „Anna“ kristályvizet fői
i eres p.lao, ara 4 fillér, 1 lndr 8 fi íér, 

teli ő-IhIpd Erzsébet u ca 29. Telefon 820.
I * ?:m9,k v lasztik jó mosó zefirek- 
ből (férfi ingekre és női blúzra), kartonokból 
batisztokból gyönyörű szövet, csipketüll fogl 
gcmyök ésstorok, ágy és asztalterítők. Kókusz 
lábtörlők, divatos harisnyák és zsebkendők 
nyári paplanok, fürdő köpenyegek, fürdő le­
pedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek 
herfi- női és gyermek kész fehémemüek, 
menyasszonyi kelengyék Kardos Lászlónál. 
Debrecen, Kossutli-u. 9. Alapittatott 1831 
Telefon 113.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnék.

A Villám helyi élclap legajbab 
8*ima rendkívül érdekes, változatos és 
élenic tartalommal jelent meg. Kapható 
minden tőzsdéjén és az elárusítóknál. Ára 
10 fillér,

* Kolozsváron használandó jogi köny­
vek kaph. Harmathynál, Füvészkert 14.

*A Debrecenvidéki Takaróit pénztár 
mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) 
hazak és egyéb ingatlanok vételéhez, vala­
mint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsö­
nöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú 
lejáratú, olcsó kölcsön alakjában convertál.

* Olub hüvely és papír főraktára Har­
mathynál, Fü vészkert 14. Angróba is!

* Bottó Kornél uj divatüzletében,
a Hungária mellett, legjobb minőségű rövid­
áruk es szabókellékek, női és férfi harisnyák,

SZ^P kalap virágok dús válasz­
tékban.

Fekete Jakab
kalap és uridivat üzletébe elsőrangú

eladó és per/ekt kirakat-
rendező felvétetik. 707
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Véres
szerelmi dráma.
Esküvő helyett halál.

Temesvárról jelentik : Véres megrendítő 
dráma játszódott le a Gyárvárosban, amely­
nek emberélet esett áldozatul. Egy fiatal em­
ber meg akart ölni egy leányt, akit szeretet, 
de aki nem akart az övé lenni, azután maga 
ellen fordította a fegyvert. Az áldozatok kö­
zül a leány sulyus sebével a kórházban fek­
szik s a halállal vivődik, a fiatal ember pedig 
kevéösel a véres tett elkövetése után meghalt. 
Krizsán Miklós huszonegy éves szabósegéd, 
alkalmazásban állott Gerger Mihály szabó­
mesternél. A fiatal szabósegéd hamarosan 
szemet vetett mesterének takaros, csinos ne­
velt leányára, Kocsis Rózára, akit folytonos 
szerelmi “ ajánlataival üldözött. A leány azon­
ban nem akarta komolyan venni a szerelmes 
szabó ajánlatát, hanem kinevette. Többször 
mondotta is neki.

— Ugyan, hiszen még a katonaságnál 
sem volt.

Tegnap azután nagyon felgyülemlett a 
viszonzatlan szerelem keserűsége. A nevelő­
szülők nem voltak otthon, hanem künn tar­
tózkodtak szántófóldjökün. Ekkor Krizsán a 
tanoncot azzal az üzenettel küldte ki az 
öregekhez a szántóföldre, hogy azonnal jöjje­
nek haza. Ezalatt pedig újból szerelmével os­
tromolta a leányt. Ez azonban nem hajolt az 
ifjú szavára, mire az revolverével előbb a 
leányra, azután önmagára lőtt. Rövid idő 
múlva a szántóföldről visszatértek a szülők, 
akik — meglepetésükre — az ajtót zárva talál­
ták. Rosszat sejtve, feltörették az ajtót. A 
szobában borzasztó látvány tárult eléjük. A 
fiatal ember nagy vértóesában feküdt a föl­
dön, a leány pedig az ágyban hevert. Jobb 
halántékából lassan szivárgott a vér. Az asz­
talon a leány és az ifjú egy-egy névjegye 
feküdt, rajtuk e két szó:

„Közös elhatározás“.
Mire a hatóság emberei és az orvosok 

megérkeztek, Krizsán már halott volt. A 
leányt súlyos sebével a kórházba szállították, 
ahol azt vallotta, hogy a ,névjegyre ráirt szó­
kat kényszerből irta, amennyiben Krizsán őt 
revolverével fenyegette.

Táviratok.
Repülőgépen Bécsújhelyig.
Győr, ápril 22. Vasárnap reggel száll 

föl Sier hadnagy repülőgépen és Bécsújhelyig 
fog röpülni.

Rablógyilkosság.
Tiszaszentmikl ós, ápr. 22. Ritter 

Miklós vendéglőst ma reggel vérbefagyva ta­
lálták szobájában. A korcsmáros az ágyban 
feküdt, a testén több halálos késszorással, az 
ajtó zárva volt, az ablak nyitva. A vendéglős 
lefekvés előtt kinyitotta, nyitva felejtette és 
elaludt. A gyilkos a nyitott ablakon bemászott, 
a vendéglőst álmában megölte, kirabolta és 
elmenekült.

Forrongás a Justh pártban.
Budapest, ápr. 22. A szociáldemo­

kratákkal való szövetkezés nagy elégedetlen­
séget keltett a Justh párt tagjai között, Az 
elnökség hétfőn este 6 órára értekezletet hi­
vott össze, amely a szociálistákkal való poli­
tikai szövetség dolgát tárgyalja. A pártban

már is nagy a forrongás és ha vaJÓ aa, amit 
a „Pesti Hírlap“ holnapi száma közöl, hogy 
Justh Gyula és Kristófi József volt darabont 
belügynök együtt tárgyaltak és Kristófi bírta 
rá Jnsthot, hogy fogadja el a szociálisták szö­
vetségét, akkor Justh Gyula vezérletét elejtik.

Khuen újra Bécsbe megy.
Budapest, ápril 22. Khuen- 

Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
ma beszélgetést folytatott a „Pesti 
Hírlap“ tudósítójával, aki előtt kijelen­
tette, hogy legközelebbi bécsi útjára 
holnap (vasárnap) indul és újra tárgyal 
a katonai büntető perrendtartás ügyé­
ben az osztrák kormánynyal és re­
méli, hogy az útja eredményes lesz. 
Persze, hogy mit ért Khuen eredmény 
alatt, az semmi esetre sem fogja a 
magyar nyelv diadalát jelenteni.

Nem baleset, öngyilkosság.
Budapest, április 22. A pusztatenyői 

Léderer-kastélyban holtan talált Léderer Er­
nőről a vizsgálat kétséget kizáróan megálla­
pította, hogy öngyilkosságot követett el.

Törvénykezés.
^ § A hetes bűne. Nagy Gábor, 24 éves
hetes feltörte a gazdájánál lakó Kiss Bálint, 
pincér tanuló bezárt ládáját s abból 3 korona 
készpénzt s 5 korona érté „ti férfikabátot el­
lopott. Ezért a tettéért, a törvényszék tegnap 
három heti fogházbüntetésre ítélte.

§ Elitéit tolvaj. A tolvaj világban 
meglehetősen jó hírnévnek örvend Kancza 
István. A jeles alak, fiatal kora dacára is, 
kitünően ért a lopás mesterségéhez. Egécs 
csomó bűn terheli a lelkét. A vas- és réz- 
bntor-gyár folyosójáról elemeit egy márvány- 
lapot, a ref. egyháztanácsterméből Aczél 
Géza főmérnök 100 korona értékű télikabát­
ját, a Bika díszterméből egy bundát. A teg­
nap megtartott törvényszéki tárgyaláson 
Kancza István Beismerte tetteit, amelyekért 
a bíróság egy év és hat havi börtönbünte­
tésre ítélte.

§ Májusi esküdtek. A törvényszéken 
tegnap történt meg a májusi esküdtek kisor­
solása. A névsor a következő: Rendes es- 
k dtek lettek: Ackerman Pál |bankhivatalnok* 
Balogh Péter birtokos, Benedek Lajos mérnök, 
Beznák Aladár hivatalnok, Dávid Zoltán ke­
reskedő, Dézsi Imre kereskedő, ifj. Ercsey 
Károly kereskedő, dr. Farkas Ignác ügyvéd, 
Ganovszky László kereskedő, Gondi Sándor 
tanár, Gyurcsányi Béla esztergályos, dr. Horog 
Pál ügyvéd, Katona István szappanos, Katona 
Péter fazekas, Kállai András asztalos, Károlyi 
Sándor építőmester, Kiss Kálmán h. c. vasúti 
könyvelő, dr. Keresztesi Kiss József ügyvéd, 
dr. Komlóssy Imre ügyvéd, Kubek Sándor 
gyógyszerész, Leitner Gyula kereskedő, Major 
Bálint birtokos, Májer Béla kereskedő, Májer 
János kereskedő, Németi József birtokos, Oláh 
Károly Kereskedő, Orosz István birtokos, Pápai 
János tanító. Pótesküdtek: Kertész László 
birtokos. Király István kereskedő, Kopjári Ká­
roly nyug. vasutas, Kovács Ferenc tanár, 
Németh Ferenc magánzó. Sverli Gyula kovács, 
Szabó Sándor keresi dö, Szendrő Sándor 
hangszeré;-z, Szentpéti i .Mbily birtokos.

Csarnok.
HZ o » t, o lm aa. ,

Regény.
Folytatás.

Alig érkezett meg Párkáné a kivándor­
lásról, elköszönt a társaságtól, szállására 
sietett és levelet irt. Levelet bizalmasának, 
Oeeresnyésnének, akivel közölte, hogy rátalált 
Mártára. Újabb terve lenne s ehhez feltétle­
nül szükség volna az ő ismert jóakaratára, 
Megírta neki, hogy a véletlen miképpen segí­
tette elő a talkozást, miképpen lelt Mártára s 
kérve kérte, írjon neki azonnal, hajlandóé 
újabb szívességre, újabb kétszáz korona juta­
lomért. Ha igen, másik levélben tájékoztatni 
fogja minden tennivalóról Márta itt van kö­
zelében, nevelőnő Zeugen egv üdülő földbirto­
kos családnál. Az a célja, hogy az urával, de 
leginkább Bárdi Gézával elhitesse, hogy' neki 
volt igaza s nincs okuk bízni Mártában.

Azután a levelet feladta s ő pedig a 
legelső hajóval átment újra Zengre. Nagy 
tervei voltak, azokat akarta addig előkészí­
teni, amíg Cseresnyésnétől választ kap.

Újra éledt s újra reménykedett.
— Ha ez a tervem sikerül, aminthogy 

sikerülni is fog, mert most már sejtelmük 
sem lesz róla, hogy az én kezem irányította 
az egész játékot, akkor boldog, nagyon bol­
dog Teszek. Az uramat meggyőzöm s aztán 
diadalmasan szakitok vele, mert biztos, hogy 
Bárdi Géza rokonszenvét megnyerem s az ő 
felesége lehetek.

Ilyen ábrándok közt tette meg a rövid 
tengeri utat Zengig.

— Folyt. köv. —

5000 9darab Sy“<s
Ml alapok

3 koronától 100 koronáig; formák 2 korona 
gyermek kalap 2 kor. Auto sapka 2 kor. át­
alakítások 1 korona. Kalapsalon 337

RÓZSA RÉgOIÉÉ.

Eladó3B
a Varga-utca 22. számú házas telek.

Értekezhetni:
a tulajdonossal ugyanott.

fóderes stráfkocsikkal 
legjutúnyosabban elvállalja

Költöztetéseket
Cseogtri Károly

Sámonffy-utca 30.

CmÁi wri uőidivat és gyermekruha áruháza, ílaoZ"Keiciunann AipOl utca 85. szám. Egy tanuló felvétetik.^
Szabó kellékek rövid diszáruk, falusok pongyolák selymek a leg­
divatosabb doldok olcsó árban kaphatók Royal szállójával Síimben. <*>5

jMllőpermetezök äH« Bészler és Dávid
a jósága! Kerti ollók, kések és kerti fűrészek olcsón beszerezhetek

▼«kereskedőknél 639
Debreozen, Plac-u. 7 se. (Vccsey-háx)

V I
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Apró hirdetések
19U április 23

I pAgj yégbntí eladó Ssóo- 
'banyt-n. 50. alatt 2785

Nagyon
’ olcsón eladó keskeny ma­
gas utcai kapu álló író­
asztal, elválasztó fából 
Nemtetör-uto» 8. 2793

Vámoepéroeen
a Qy6ry ós Zinunermann- 
féle 4 hold kitűnő bor­
termő szóDő, nyolc perc­
nyire a vasúttól, köves 
ut mellett eladó. Nyaraló 
helynek igen alkalmas, 
értekezhetni Teleki-u. 81.

2685
Egy

iókarban lövő, köveset 
használt hálószoba bútor 
azonnal eladó. Nyomtató- 
utca 13. 2738

Eladó
egy modern szalon garni­
túra 2 draperiás függöny­
nyel. Batthvánvi-utca 17. 
__________________ 2574

Egy
finom diófapudlí azonnal 
eladó, Hunyadi-u. 11. 2780

Vargakert
K. Tóth Kálmáu-u. 15. sz. 
ház eladó. 2670

Egy
üvegezett szekrény és 
többféle bútorok eladók. 
1 'drogmentes sógort, felelős­
ség vállallatik. tiriv-u. íl.

Tóoóakert
IL járás, Tasnád-utca S. 
az-, két magyar hold, fele 
részben termő szőllő, lakó 
házzal eladó. Értekezni 
Kossuth-u. 48,______ 3810

Eladó
Ujbert, Lehel-utca 24. sz. 
szőlló egy és fél hold két 
Pajtával 6000 írt Érte- 
keszhetni Nap-u. 21. 2838

Kevéssé
használt gázlámpák és 
egy ülő fürdőkád eladók. 
József Idr. herceg-u. 26., 
földszint jobbra. 2849

Eladó
ujház Kigyó-u. 12., van 
rajta jómenetclü vendéglő, 
téli, nyári kuglizó. Érte­
kezni lehet n vendéglő­
ben-__________2805

Több
bútorok eladók. Hunyadi- 
utca 12. sz. Kapitánv Er­
zsébet. ' 2802

Jókarban
lévő félmatt hálószoba bu- 
tor eladó Péterfla 57. 2816

Fodrász üzlet
berendezés, használt El­
adó Hunyadi-utca 26. 2829

Egy
hálószoba berendezés jó- 
karban, jutányosán eladó. 
Homokkert-u.' 111. 2323

Féderes
stréfkocbi egy és 2 lóhoz 
eladó. Költöztetésre kiadó. 
Eötvöa-utca 44. 2796

Bulldog
kutya, ritka szép példány 

. 1 ós fél éves hun eladó. 
László állatorvos. 2735

Egy
hálószoba bútor elköl­
tözés miatt sürgősen 
jutányos árban eladó, 
Hatvan-u. 40. 2710

Az Újvárosi
halálban a Szilágyi Tmre 
féle 6 köblös eladó. Érte­
kezhetni Debrecen, Rákó- 
cy-u. 51. sz._____  2610

Bercsényi
utca 63. számú ház és hét 
darab ujosztásu föld jutá- 
nyosan eladó. Értekczhcl- 
ui Deák Bálinttal, Malom­
köz 4 szám. 2769

Házlebontás
miatt ócska cserép, ajtók, 
ablakok bolti vasajtók, 
nagykapu stb. eladók. Csa- 
pó-u. 22 sz._________2666

Vályog.
■•-serép, ócska tégla, abla­
kok, vágóhíd környékén 
eladók. Értekezhetni Piac­
utca 58. földszint 8. Ugya­
nott egy akta szekrény 
megvótetik._________2779

Csemege
és borfajokkal beültetett 
szőlő Bihar diószegen, kö­
zel az állomáshoz eladó. 
Nyaralásra igen alkalmas.
- Értekezhetni Debrecen. 
Tsnitő-u. 10. 2776

Wirth zongora.
elköltözés végett sürgősen 
eladó, megtekinthető Sch­
midt S. zongora raktárá­
ban._______________ 2771

Több rendbeli
szobabútor igen olcsón 
eladó. Hunyadi-u. 1. 2853

Kerékpár
teljes jókarhan eladó. Ber- 
c»ényi-u. 21. 2862

Eladó
jákarban lövő Íróasztal. 
Egy házi jégszekrény, egy 
kerti verendára alkalmas 
magyar*Ülü bútorok. Ti- , 
bayué. Kossuth-u. 11.2833

Villatellek
Nagyerdőnél, hátasló el­
adók. 286 holdas tanva 
kiadó. Csapó-u. 19. 2795

Egy
keveset használt női ka- 
rikahajós varrógép potom­
áron eladd. Erzsébet-ut 95 

 2817
Egy

100 literes rézüst. egy 
sózó és egy gyümölcs­
szedő létra eladó. Homok- 
11 tea 3, 2800

Eladó
a Veres-utca 17. számú 
széphdz, óriási telekkel.

2818
Csonka-utoa

12 számú ház tágas ud­
var, jó karban levő épü­
lettel eladó. Ugyan ott 
bcszéló-papagályok, dísz- 
galambok, kanárik. 2819

Négy
dakszli faj patkányfogó 
kutya eladó. 2856

Jókarban
levő többféle bútor eladó 
Szappanos- u. 29. 2S5ő’

Honvédlaktanya
szomszédságában, Liba­
kert 12. modern épület 
nagy kerttel eladó. 2824

Eladó
két kettős eke, vetőgép, 
t £7'1 uj vályú, egy járgá­
ny os cséplőgép és 300 
három méteres akácfa" 
Mester-utca 21. 2831

Füszerberendezóa,
kemónyfa gerendák több 
hosszúságban eladók. — 
Vaiga-u. 47. 2832

Nagy
qjszcs iiiggőlámpa eladó, 
cim a kiadóhivatalban 2835

Eladó
10—4, 50—3 méteres ki- 
faragott akác oszlop. Szó- 
chenyikert, Huszár-u. 13. 
__________________ 2840

Zongora
jókarbon lévő eladó Arany 
Jáuos-utca 30. 2059

Árpádtór 33 szám alatt egy 
bolt ós pékmühely s Árpádtór 35 
számú hentesüzlet udvarral együtt

Felvilágosítás nyerhető. Piac-utca 
73. sz. a ügyvédi irodában, 700

Egy 5 Szobából
szükséges mellékhelyiségekből álló

671 úri lakás,
továbbá egy kissebb kétszoba, konyhából 
álló lakás Értekezhetni a tulajdonosnál
József kir. berceg-otca lo.

Alkalmi vásár!
1 mtr. Voile kreton................. .......>19 kr.
1 mtr. Borduros voile .... —-;0 kr.* 
1 mtr. 120 cm. pepta kelme . —-38 kr! 
1 mtr. Ruha ruha vászon selyem
, feny..................................... —-38 kr.
1 mtr. mintás vászon Blousra —.38 kr.
Angol ing zefirek.................40, 45 kr.
1 drb asztal kendő színes, uj —08 kr.
1 készlet 6 személyes teríték . 2-60 kr 
1 drb saját készítésű paplan . 2 10 kr' 
Napernyők és esőernyők minden árban, 

H irisnyák és keztyük mesés árért. 
Legjobb szabású derék fűzök olcsón.

Szépe Lajos
női divat üzletében, 725 

Kossuth- és Sas-n cza sarkán.

I

VÉGH GYULA
Alaplttatott 1867-ben.

SZŰCS m. 
Szőrme ára szabó és

szarszabó behellék raktára
Fő-Utca 42. szám DEBRECEN Byarmatí pelei 

Alaplttatott 1867-ben.
Elsőrangú modern és legnagyobb

molytól elleni megíró 61 íiztóí öetóitos
vállalat

Fo-utca 42. Gyarmati palota.
Tisztelettel ó. a nagyérdemű közönséget, 

hogy mmd uuomü férfi és n i szőrmés ruhákat 
°f.a*** SZÚosmesterhez adhatjuk megóvásra, mert 
ott á.landó szakszerű és szagtalan mesróvási ve­
zetés alatt goadoztatnak. Kérem a n. é. közönséget 
hogy további nagybecsű bizalmával meghíz tnj 
kegyesi' djók. Tűzkár el;en minden ruhadarab biz­
tosítva van, e célra épített raktárakban. 543

Teljes tisztelettel
_ ^«Sgylm ^wywla.

Kiadó modern nyaraló
Kiadó azonual a Széchenyi-ut eleién 

egy teljesen modern parket, tapéta fOrH \ 
szoba és vdlanyvilágitással felszerelt nva" 
raló, gyönyörű park, szőllő és veteményes 
kerttel, az egész lakás cserépkályhákkal f i 
szerelve .Téli lakásnak is alkalmas 694

Értekezhetni

Holländer Adolf és Fia eé»
irodájában, ®

Plao-utca 28 sz. I. emelet.

Szabó Lajos Fiai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivétele? olc.ó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 frt 20 
140 cm. zsolnai kosziiim kelme . 1 frt 60 
120 om. tiszta g?ap nkelme 
llo cm, diagonal dlvalkelmók 
Selyem szál it ruha vásznak
Mosó levatinok................
Az itt felsoroltakon kívül 
a jelenlegi divatnak megfelelő"" ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

fátyol és nUadiszekben 511

1 frt 10 
85 kr. 
46 kr. 
26 kr.

nagyválaszték

Hausner Salamon
Slmonfiy.n. 44.
Tisztelettel értesíti a nagyérdemű kö

Äh08y tavaszi újdonságai
erkeztek, nevezetesen : női és férfi felöltők 
öltönyök, kosztüm kelmék, delainek zefi­
rek, kartonok, damaszlok, vásznak,’ áey- 
tentők, függönyök, sző yegek, szőnyegek 
kész férfi es női fehérnemüek, stb. amikpi

heti vagy havi részletre
mesés olcsó árban bocsát a t. vevő kö­
zönség rendelkezésére. 5]g

Parfümerie 
Le Rosier

I Budapest 
j Wiei 
! Paris.
Petrol 

I j Vegetal

a legjobb hajápoló szerek,
,Dr. Rob Grensi! fogpor, szájvíz és paszta.
j Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 

és illatszerüzletben 455

ások pénzért nem láthatják
de akik a 552

Polgári Zóna Étterembe
mennek enni vagy inni azok ingyen ■ ■

láthatják a " ■
világ 4 szarva bárányát, élve.

Ami mesés látvány. Étterem nyitva éjfél után 2 óráig. 
Jó sör, jó bor, jó konyha. Figyelmes kiszolgálás ár-

puomeä fí’sz. Killer bútorgyárai szemben,

Eladd ház.
A csegei és nagyhortobágyi ut között 

egy igen gyönyürü sarokház, 5 szobás 
vadouat uj ház, tégla fundamentumos Cse­
réptető, 1320 négyszögöl területű kert, 
deszka kerítés, jó vizű kút, parcellázni is 
lehet, köves ut éppen az ablak alatt, üz­
letnek is alkalmas, bótnak, mészerszéknek, 
faraktárnak, gőzmalomnak. Értekezhetni le­
het Balmazújvároson Rákóci-utca 30. sz. a.

g id. Csige Sándor háztulajdonosnál, 66.'

Olcsó vétel
Vénkőriben, szép szőllő gyümölcsös­
sel, lakó ház és Sorházzal e adó. 
A vételhez kevés pénz szükséges.

Értekezhetni :

3r. Rásó Sándor ügyvédnél
Szent-Anna-utca 3.
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Fürdő megnyitás
1911. április 30-án.

A 200 év óta ismert kitűnő gyógyhatású

konyán sóstó-fürdőt
az idén a fürdő igazgatóság njonnan át 
alakitatta, azt fényesen és kényelmesen újra 
berendezte, úgy hogy joggal léphet bár­
melyik elsőrendű fürdő soraiba. A fürdő 
gyógyhatása reuma köszvény csuz és 
belsőszervi bántalmakra. Tágas olcsó nép­
fürdő, hidegvizgyógymód, kitűnő és olcsó

magyar konyha.
A fürdő hírneves orvos felügyelete 

alatt áll, álandó jó cigány zene, úgy hogy 
a fürdő nemcsak betegeknek ad gyógyulást, 
hanem egészségeseknek is igen jó kirán­
duló hely, vasúti állomás a fürdő telepen, 
konyári sóstó névvel. Debrecen—Nagy­
várad hév. u. posta Konyár. 672
Prospektust b&rmeohfe küld a fürdő Igazgatóság

Bikszád Fürdő
(Szatmár megye.)

Megnyitás május 15.
Meleg ásványvíz fürdők, szénsavas für­

dők, hideg gyógyvíz intézet, inhalatió, 160. 
kényelmesen berendezett szoba, vízvezeték, 
acetelin világítás. — Vasúti állomás, posta és 
távirda helyben. — Prospektust és minden­
nemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld

744 A fürdő-igazgatóság.

Bitód! gyógyásrányrlz kapható mindenütt!

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapő-u, 13.

Figyelem!
Eladó ház a nagy- 
állomás közvetlen 

közelében!
Nagyon olcsó vétel 

Vasutasok!
Ára mindössze 

2600 forint !
A Homokkerti vas­

úti átjáró nagyhidon 
kell keresztül menni, 
és 3 vagy 4 percnyire 
van a Kerekes-telepen 
42 szám alatt van a 
Lőrinci József kir. 
törvényszéki fogházőr 
teljesen uj és nagyon 
szép kis háza, 300 
négyszögöl nagy te­
lekkel.

As épület elsőrendű csertéglából van 
építve és cseréppel fedve. Magában fogla 
nagy szobát, konyhát, kamarát ós tivegezeV 
verandát. Van továbbá cserepes fáskamara 
sütőkemence, sertésól, külön baromfiudvar, 
jóvizü kút, szőtlő és gyümölcsös. 692

Permetezéshez!
„Sugár“ Permetező.
GEn

eg idSszerint az összes európai gyártmányok között?, 
teknikaibebizonyítás utján legtofcóle:eset>t>óskt'-okmóbbt.
a UarÁh Tctuán általW ül ÜU A3IV etil nes-u. KXsi. sajtit házátxa 
már 13 éve gyártott pótszabadalmazott =■===_ 

Leiris, árjegyzők ingyen bórmentve. Óaaábodjwnic ma­
napság gomba módra nóvS hasznavehete/iton sOány
vásári permeárxAkMIl. 713

20 kát. hold 423. négyszögöl területű

ondódi tanya.
Felvilágosítást ad naponként d. u. 3—5 óráig

Dr. Ember Ernő
ügyvéd. Piao-n. 6. sz. Telefon 67. 541^

leletei sz, 49, Telefon sz. 49.

Szántó László Mu
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője 685
Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pál- 

falva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószón 
termékeit, oséplésl, szobatüzelési, 
és Igarl célokra. 685

Karteien kívül. 
Mava Ármin Aletta deszka ésmező Aroma mwä
Wesselényl-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmalom 
mellett). Kolai-it elszige­
telő lemez kizárólagos egyed- 

árusitása. 471
Itartnlnn 1/iufil olcsó áraki mindektnek saját fiúi Iblbil HItU!. érdeke, hogy szükségletét nálam 

szerezze be.

Cirak
szives figyelmébe ajánlom hogy mielőtt

venne, el ne mulassza raktáromat 
megtekinteni, hol csakis modern ki- 
vitelüenk kaphatók. 722

Tisztítást, javítást és átrakást 
eszközöltet.

Minden

Debrecen, Kossuth-u. 20.

„Bizalom“ temetkezési Intézete 
slrkessorn és szomfbdő gyára

Kistemplom bazáti*
Ajánlja kiváló gonddal és műizléssel 

gyártott 595

sirkoSzorCift
nagy választékban, gyártárakon.

Legolcsóbban rendez temetéseket, a 
legmesszebb menő előzékenység és fize­
tési feltételek mellett, osztályok és vá­
lasztás szerint.

Nagy Lajos Hirdetési irodáidból 
Csapó utca 13.

Megint Itt van egy

Teljesen uj, igen csinos, szép ház! 
a Csapókertben, villanyoson lehet 
lemenni a Vilmos laktanyáig, ott 
van épen a Csapókért a villanyos 
megállónál. Ara mindössze 2750 
forint! Kedvező fizetési feltételek !

Ezen ház a Csapókertben, Apponyi- 
utca 47 szám alatt van. Tulajdonosa Tő­
kési János ur és neje. Teljesen uj épület, 
nagy telekkel, ízlésesen berendezve.

Az épület elsőrendű csertéglából van 
felépítve és cserépei fedve. Magában foglal 
egy szobát, konyhát, spájz és vcrrndát. Van 
továbbá fáskamara sertésól, sütőkemence, 
igen jóvizü szivattyús kút, szőllő és gyü­
mölcsös. 693

«V-1
vasnagykereskedö

Debrecen, Plac-u. 20. sz.
városháza épületében.

Dús választékban vannak i
Vas, acél, fém, gazdasági és felszerelési 

áru cikkek.
Y-_i; Fürdőkádak. Jégsrekrények.
JxCnl DUTOlOK. SzöllészetI és kertészeti
szerszámok és Permetezők.
Drótkerítések,
Qépszijjab. ÄSmV lőpor áruda.

Árlapok Ingyen és bérmontT«.
S-^-S mxAn*

ti...:::::::::::::.........fi...iiluiihcrü;
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Mfcdaa szó egymtori be 
iktatása petit bétából ö 
flHór. Vastagabb be- 
:: tűkből 10 fillér. :

1911 április 23

APRÓ HIRDETÉSEK
Lrrílbe^tudik°tódÍ6okra Ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szüksége« bélyeget kell mellékelni 

---------------------  Tudakozódásoknál a hirdess számát a kiadóiéval* Hal mindig kOzölnl kell

Ajánlat.
Ki«.dó

«gy négyszobás utcai tűi 
lakosztály vízvezetékkel, 
fürdőszobával, gázvilági- 
tÉesaJ és mellékhelyisé­
gekkel Tcieki-u. 13. '2761

Modern
káremszobás lakás fürdő- 
asobával májusra kiadó, 
értekezni Péterfia-utca47. 
TérfH. 2758

Bútorozott
! szoba Csapó utcai részen 

kiadó Kazinczy-utca 10.
_________2720

A Lökl-telepen
a Homokkert alatt 693 
négyszögöl föld házhely­
nek eladó, legelő kiadó. 
Értekezhetni Löki Sándor 
vármegyei hajdúval. 2842

Régi
arany és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb álért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás Debrecen Kossuth

Kiadó
azonnal egy modern 5 
szobás. fürdőszobás lakás 
Batlhyányi-u. 17. 2575

Kárpitos
munkákat 1 > ■ gj n 1 á n vosab- 
ban. matracok felfrissíté­
séi házaknál eszközlöm, 
Oláh András Csapó-u. 28.

2726

Varrólányokat
ingyen szabás, varrás ta­
nulására felveszek, Apafi- 
utca 155. sz. Ugyanott 
e rv jó bicikli olcsón eladó.

2649
4 szobán

lakás ablakaival árnyas 
kerbe, tanya 286 holddal 
kiadó Csapú-u. 19. 2794

Egy külön
Lejáratú utcai bútorozott 
szoba kiadó. Széohenvi- 
utea 36. 2764

Legjobb
izü aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil­
lany Üzemű kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és 
Xiklós-utca sarok. 99)á

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi rószletfizotésre is. 
Weiisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Szóchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- 
kát. felvállal._______ 100A

Ki szép
és tartós, ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
„rendelni az 

bizalommal 
keresse fel f alusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 101 á

Kiadó-
lakás öt szobás és hét 
meUékhcMségokböl álló 
úri lakás, Vígkedvű Mi- 
hály-utca 11. sz. alatt 
augusztus 1-töl kiadó. 114 á

Legjobb
arc és kéz ápoló fszer a 
Gyöngyvirág erőm (1 K.) 
■szappan (70 füll.) és pú­
der (1 K.i Kubek Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, 'fisza-. 
palota. 110|á

A hajregerátor
az őszülő huj eredeti szí­
nét visszaadja, anélkül, 
hogy festene. .Via 1 kor. 
50 füll Kubek Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. 111 |á

:Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
ield-térill. 98 iá

Egy
csinosan bútorozott szoba
kiadó. Csapó-u. 45. 2839
Háziurak figyelmébe !
A városi csatornázás ál­
tal előforduló csatorna át­
alakítását vagy uj tető 
csatornák pontos és gyoi's 
elkészítését eil válla íja Kiss 
Ignátz mübádogos. Mű­
hely és iroda Piac-u. 32. 
___________________2729

Nagy Antal
kárpitosnál kész dívány- 
kapható Arany János-u. 
38. sz. 2269

Gyorsan
száradó fimisz 60. doboz 
lynolenm lakk 60 kr. Sár- 
közynél. Hatvan-u. 17. sz.

2845
Egy

inagánosnő, udvar vagy 
irodai takarítást vállal la­
kásért. Cím a kiadóban.

2874

Iparloélokra
helyiségek gaz és villany­
nyal májustól kiadó. Szt.- 
Anna-u. 6. emelet. 2803

Egy
szép nagy szoba előszo­
bával vagy konyhával, 
ugyanott egy kisebb szoba 
konyhával kiadó. Szép 
udvar kevés lakó. Péterfla 
77. ez. 2247

Külűnbejáratu
I bútorozott szoba május 1- 

től magános úri embernek 
kiadó. Értekezhetni Mik- 
iós-u. 18. baloldali utcai 
lakásban. 2852

5 szobás
utcai lakás kiadó. Kos- 
suth-u. 51. Telefon 522.

2754
Hajhullás

és korpakópződés ellen 
nincs jobb az Amerikai 
Hajpctrólnál. Ára l'őO 
füll. Kubek Sándor Meg­
váltó gyógyszertárában, 
Tisza-palota. 112á

A fonnál
megszünteti a kéz és láb- 
izadást. Ára 1 korona. 
Kubek Sándor Megváltó 
gyógyszertárában, Tisza- 
palota. 112á

Gépész,
ki több éveken nagyobb 
uradalmakban — fögénész 
volt, cséplésro és javí­
tásra ajánlkozik. Kiss Já­
nos, Csillag-utca 13. 2851

Kiadó
bolt lakással, jó forgal­
mas helyen. Meszena 26. 
sarokház. 2850

Az Ondódon
a Perec-dulriben 72-81 föld 
tanyával kiadó. Értekez­
hetni lehet Toleki-u. 43. 
sz. a. a tulajdonossal. 2801

10—18 korona
heti kereset, a ki otthon 
frépkőtéssel foglalkozik. 
Állandó munkával latom 
■'l. Bővebb felvilágosítás 
Benyáts Emilnél, 'Tótéi-.

103a

Önt Is érdekli!
Legjobb tavaszi férfi és 
női felöltők, szövetek, ki­
zárólag jó minőségű vász 
nak kaphatók legolcsób­
ban, előnyös részletfize­
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjáról ismert rész- 
letáruházábau, Kohu Her­
máim utóda Zcmpliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. 104:á

Bútorozott
utcai különbejáratu szoba 
kiadó. Ajtó-u. 37. 2851

Princess
és Direetoir szabású mié-' 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztókban 140 cm széles 
costüm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

102iá
Több

mint 50 féle csemege és 
bor szőllővessző megren­
delhető Pálfly Gábornál, 
Széchcnyi-u. 3 sz. 2202

Dió
és ecetes ugorka kapható 
Zagy Bélánál, Jőkay-u. 
13, Telefon 779. 797

Szép,
világos pinceszoba taka­
rításért kiadó. Nap-u. 2*.

2806

Madár
és virág kedvelők figyel­
mébe. Most érkeztek be­
szélő zöld, piros szelíd 
papapályok, apró papagá- 
lyok, chinai fülemülék, 
fodrostolln francia és harci 
kanárik, óriási nyulak, re­
mek galambok, erfurti vi­
lágok és zöldség magvak 
olcsón beszerezhetők. Jó- 
kai-u. 52. füszerüzlotben.

2809
Csinos

bútorozott szoba kiadó, 
Méliusz-tér 12.

Jobb
családból, a piac közelé­
ben utcai szobát bérelnék 
bútorral vagy anélkül. 
Schneer Mór, Hatvau-u. 
70. Telefon 403. 2807

A Salétrom
utca 22 számú húz üzlet- 
helyiségnek kiadó. Érte­
kezni lehet ott a tulaj­
donossal. 2740

Utcai
3 szoba, előszoba kiadó, 
Csokonai-u. 1U. sz, 2734

Vendéglő
kifőzés és kávémérés má­
jus 1. kiadó. Atilla-tér 2.

2715

Széchényi
utca 25 sz. alatt modern 
5 szobás lakás 1500 ko- 
ronáértkiadó. — Ugyanott 
egy jóra-valö házmester 
fel vétetik. 2774

Hars!

kaphatók,

terfia-u. 61.

Modern

9. szám.

Két
bútorozott szoba

Csapó-ntoán

adóban.
Rákóczi-

80. sz.

Kanári

lasztékban 
Morgó-u. 9.

Egy

Morgó-u. 9. kiadó.

Csapó-ntoa

l kg.
mogyoróból P60, 5

teflán. Ugyanott 
segéd felvétetik.

idő»

Fiatal

Cim a kiadóba.

Használt

Szobászati és varró­
tanfolyam.

Értesítem az igen tisztelt 
hölgyközönségot, — hogy 
egy többszörösen kitünte­
tett elsőrangú borsi inté­
zettől nyert oklevéllel ta- 
nulmányutaihrti visszatér­
ve, az újonnan szerzett 
tapasztalatok és szakismfe- 
rctek alapján varró- és 
szabászati tanintézetemet 
megfelelően kibővítve f. 
<|. május 1-töl újból meg­
nyitom. — Jelentkezéseket 
bármikor elfogadok. Er- 
dbssy Irma szabászati 

varróintézete, Debre­
cen, Hatvan-u. 42. 2868

------ - .vooou, «SS
bútorokat elád Tibayné, 
Kossuth-utca 41. 2834

Kereslet.
Gömbkötéshez

tanuló lányok felvétetnek. 
Szappanos-u. 12. Ugyanott 
gombmunka kiadatik. 2825

Gyermektelen
nős ember házmesternek 
felvétetik, ki csak rendel­
kezik. Szappanos-u. 12. 
_________________ 2826

Egy
mosónő felvétetik Széo- 
henyi-u. 47. mosoda. 2828

Egy
varró tanuló leány fölvé­
tetik Varga-u. 22. 2802

Kocsisok
munkásnők és elúrusitó- 
nők felvétetnek. Toleki-u. 
100. sz. 2798

Lucernás
nyári használatra bérbe 
kerestetik. Teleki-u. 100.

' 2799
Gyakorlott

dada kétéves gyermek 
mellé azonnal felvétetik. 
Jelentkezhetni a Horto­
bágy gőzmalom lisz ii > 
létében, Mester-ti. Wigéit, 

2808

Házmestert
ki- (iskolaszolgai) teendőkre

858 lehetőleg gyermektelen há-
zaspár kerestetik május 
1-re. Cím a kiadóban 2812

kát Gyakorolt
to- női és férfi varrott mun-
3é- kások felvétetnek Gricz-
60 mann Gyula cipész üz-

leiében, városház. 2813
Házmester

u. gyermektelen fizetéssel fel- 
68 vétetik, Teleki-u. 13. 2590.

Tejet
QQ tisztát és jót hónapszámja
Q. keresek. Jelentkezni Csa-
a. pó-u. 53. 2789
bl Fellrónő

uj sörcsamokba felvétetik. 
in Jelentkezni Márkus Sán-
,e dórnál, Arany János-utca
itt 16. szám. 2787

Pincér
— tanonc újonnan nyíló sör- 

csarnokba felvétetik. Je- 
0_ lentkezni Márkus Sándor-
j. nál Arany János-utca 15.
u. 2786
6 Oki. gépész

azonnali alkalmazást ke- 
jes Debrecen és vidékén 
malom, vagy ahhoz ha- 

2 sonló üzemnél, esetleg
j eséplést ée javítást is el­

fogad. Cim a kiadóhiva- 
talban. 2782

1 Bútorozott
[ szobát keres májns 1-ro 

ágynemű nélkül fiatal há­
zaspár, lehetőleg Tizen- 
háromváros részben. Cim 
Csokonai-u. 10. kapun baba 

2795
v Házmester
3 május 1-re felvétetik, Szt. 

Anna-u. 31. sz. házban.
2766

Pónzbeszedö
és üzletszerző fix fizetés­
sel és jutalékkal felvéte­
tik. Cim a kiadóban. 2548

Kerékgyártó j
segéd állandó alkalma­
zásra felvétetik. Bethlen- 
utca 48. szám. Laczka v
Lászlónál. 2393 r

Kertészt,
ehetőleg családost kere- s
sek azonnali belépésre. [
Cim a kiadóban. 105|á s

Épület a
munkára asztalos segédek e 
felvétetnek. Bodnár asz- 
talos, Bundi-u. 8. 2753

Keresek 11
jó forgalmú sörcsamokot ;L 
vagy kávéházat mint szak- u 
ember leszámolásra azon- 
nal. Cim a kiadóba. 2748

Egy n:plügyes varró leány főivé- 
telik Széchenyi-utca 26. k 
Wieder Leopoldnál. 2750

Május
1-re gyermektelen házas" HZ 
pár házmesternek keres- 
telik Szcnt-anna-utca 66.2759 1

Apró hirdeted* dija elő* 
fizetendő. Vidékről ,pró 
hirdetések dya 
gyekben is beküldhető

Tisztességes
ügyes mindenes, eseti« 
takarítónő felvétetik u?
Ü-». a.

egy inteligensnő Ukóm, 
sül kerestetik, 
utca 20. Ertok-e»h th"leki-u. 65™°^'^:

Elveszett ~~
SE három höves briliáns
iérn arangyürü. \ '
találó kéretik a renHí?
Wvagy a tulajdonosi
átflJni Áutalom mellett 
ataladni. Nap-U. 21. 2837

Egy *~
jó esaládho1 való fl
felsőrészt készítő tantié 
nak felvétetik. 3«^ 
buba, Csapó- 8. az.

Nagyobb
ház eladásához ügynököt 
(alkusz) keresek dijazá£. 
^_^™akiadóbaiL 284(>

Száraz
raktár vagy pincs heh. 
sfS.eJ keresek Piac-utca 
elejére. Komlóssy Lajos.
__________________ 2836

Munkás
lányok felvétetnek. Hon- 
véd-u. 15. 2841

Katonatiszt
keres november 1-re tá­
gas 3 szobás modern ut- 
cai lakást mrdőszobáral 
az V vagy VI. kerület- 
ben. Cím a kiadóban. 2848

Fenyő

2804

Eladás.
800 drb.

2814
Legközelebb

2784
Egy

2792

Könyvelő,
magyar német levelező esti 
érákra foglalkozást keres. 
Cim a kiadóban, 2763

Fűszerez
segédet keresek május 
elsejére Jóna János, Nyíl 
utca 34. 2761

Könyvelési
és levelezési munkát jutá­
nyosán elvállal déli' és 
esteli órákban. Ohne a 
kiadóhivatalban. 2767

Egy

gyermekszók, 
sz, a. eladó. 

2788

Egy

2783

Jómeneteltl 
fűszer- csemegeűzlet 
más vállalat miatt min­
den elfogadható árért 
eladó. Tóth Sándor, 
Batthyányi-u. 23. ez.

2717

Eladó
ház Mikepércsen, * pi®" 
con 35 év óta jómenetelu 
füszerüzlettel korlátolt ital­
méréssel, kevés lénze'.mcicoaci, PL- .
mopvehetö. Értekezhetni. 
Mikepércsen, helyezinen-
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Van szerencsém a háztu­
lajdonos és építész urak becses 
{jgyeimét felhívni, hogy a saját 
gyártmányú

Debrecen és Hajdumegye ré­
szére egyedüli elárusítójává

Vásárhelyi Lajos urat
Debrecen, Kossuth-n, 20 ne­
veztem ki.'

$zÄ*elso1*r
Lórenc Miklós. -23

Kiadó lakás
3 effyre.

Teljesen modern emeleti öt szoba, 
cselédszoba, konyha, speiz, fatartó, pince, 
padlás, Verbőci-u. 12. Gáz- és vízvezeték. 
Továbbá Simonffy-u. 19. két utcai egy 
három szobás, egy kétszobás, mellékhelyi­
ségekéi Gávilágitásal. 666

Értekezhetni:

Simonffy-utca 19.

Kipróbált
rame$f1»i.aK la satui

Zseb, inga, fali. 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elösmert johlrnevfl 644

miiórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Meghívó.
Az 1908. XXIII t.-c. alapján alakult Országos Kíízpönti Hitelszö­

vetkezet kötelékébe tartozó.

Debreceni Ipari Hetelszifcetbezet
mint az Országos Közpönti Hitelszövetkezet tagja, 19IL évi április hó 
30-án. d. e. 10 órakor az Ipartestület dísztermében Simonffy-utca 1 
szám II. em.

Rendes Közgyűlést /

jYieglepő árak minden cikben.
Zetirek mtr.........................................~~ \íuT‘
Kretonok mtr.....................................—'iu Kr.
Selymek mtr. . ......................• : —"45 kr-
Hímzett madeira ernyők szép kivi­

telben drb.................................... 1*60 kr.
Színes ernyők simák — 75 kr.

Szőnyegek, paplanok, függönyök, selymek, 
rövidáruk, vásznak, kostüm kelmék mtr. 38 
kr. Szürke kosztümkelme 140 cm. széles mtr. 
V45, Csipke blúzok drbja V60 kr. Fekete 
cloth szoknya drbja '"03 és sok más czikk 
még soha nem létezett árakban. 719

itj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

tart, melyre a tagok az alapszabályok 40 §-a értelmében meghivatnak.
Napirend. Múlt évi üzlet eredményről szóló jelentések tárgyalása. 

2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentmény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
3 tagjának választása. Netáni indítványok.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezei 
helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Debreczen, 1911. évi április hó
az Igazgatósági,

1910. évi január hó 1-én a tagok száma 3339, üzletrészeinek száma ped| g 
1640 volt; az év folyamán bélépett 59 tag 390 üzletrészsel, kilépett 10 tag 44 íizfcel - 
résszel; tellát marad az 1910. év végén 388 tag 1986 üzletrészei. 73 0

Elveszett
Lila nevű nőstény bulldog kutya, 
fehér szőrű, jobb fején sárga folttal. 
Megtaláló illő jutalomba részesül

Szentanna-u. 30. 705

yírverest
Fái és Bozsik vasöntöde és gép­

műhely tulajdonosok kérésére a társas 
üzlet megszüntetése céljából, a cég 
tulajdonát képező összes vasöntöde és 
gépműhely berendezését, több cséplő- 
garniturát, egy 12. HP. Höcker szét­
húzható csöves kazánt, egy HP. benzin 
motort stb. gazdasági gépeket és anya­
gokat stb. továbbá faépületeket azon­
nali készpénz fizetés mellett 1911 évi 
ánrilis hó 24 napján, délelőtt 9 órakor Deb­
recenben, a vasöntöde telepen, (Csige- 
kert, Hortobágy malom mellett) nyilvá­
nosán elárverezem.

Debrecen, 1911 évi Aprils ho 12.

3r. genkő £ajos,

ingatlanait eladni, vág ;y 
ingatlant venni.

ingatlanára, fizetéséi re, 
értékpapírokra vagy ér­
tékekre pénzkölcfj önt 
óhajt szerezni.

bármily kereskedő dmi 
ügyben közbenjárásra 
vagy képviseletre van 
szüksége, forduljon bi­
zalommal 703

Kubinyi Jenő
Ingatlan, adás-vételt, p énz- 
kölcsönt közvetítő és keres­
kedelmi ügynökségi irodá- 
>; jához w

DEBRECEN,
Battbyány-u. 7. sz.

659
mint Lestyán Adorján kir. közjegyző i 

állandó helyettessé.

I Éadó házak 1 Csak rövid ideig tart 
ezen meseszerü kedve­
ző vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és 
gépjavitómühely mögöt

, _ , . ■ r __i_ udvarral, kerttel, jóvizü kút,AffV és kétszobás I&K&SOK sertésól és minden kigondolhatómILyiséggol, a vevő „tszcs,

LÄ «ÄS w-
Csóka Pál úrral

a telepen, bármely időben é» árában.



Nagytakarításnál StHrabéczy le 42. Telefott 32a
^Csanőan. 9»

522 Telefon 668. #e

Eladó ház
Batthyány-niczán 17. számú

470 négyszögöl 1, 2, 3, 4, 5, 6 szo­
bás modern lakással, mellékhelyisé­
gekkel, bolttal tágas beépíthető kerttel 

udvarral. 716
Értekezhetni ott

Dr. Sámy Lászlónál.

Költöztetéseket
féderes stráfkocsikkal olcsón

és pontosan eszközöl :: 712

Lindenfeld Józsel jffij
Külső vásártér 10. Telefon 801.

I

Malori)átalakitáS
miatt különböző malom­
berendezési gépek,

Ü5 ztSziták stb.
jutány os árban eladók. A gépek 
mind kifogástalan jó állapotban vannak 
és jel cnleg üzemben megtekinthetők.

.Hortobág “ Gőzmalom
721 Debrecen.

Vau szerencsém a nagyérdemű högy- 
közönség tudomására hozni, hogy

szabászat! és ne 1 ruha 
varró tanintézetem

megnyitottam, növendékeim szabás varrás 
és minta rajzolásvél, úgy angol mint francia 
módszer szerint alapos oktatást nyernek.

Nyiradony község határában fekvő 
Tivorany pusztán 0

eladd 90 hold lent álló 
erdő cserje és fája
külön vagy egy összegben az egész 
is. Felvilágosítást ad a helyszínen vagy

Oööény Ferenc jtajdusámson. C5

Róza
szabászat! és nőlroáavarró tanintézetében

Tarabcs utca 58 szám | 724
Beiratás Délelőtt 9 töl 1 ó áig, dél­

után 3-tól 6 óráig, hölgyek kik egészn p 
rodákban vagy hasonló elfoglaltságban 
vannak, szabászai! minta rajzolásból külön 
esti tanfolyamon teljes kiképzést nyernek. ;

Eladó házhelyek.
A hadházi sorompónál jobb kézre = 

vasúton keresztül a Nagy János-féle föld már 
el van parcellázva 150 négyszögöl területekre 
me y igen kedvező feltételek mellett megvehetők

Értekezhetni lehet a telepen Kedden 
Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél­
után 3—6 őrá g.

/fagy Sándor megbízottal
Bővebb felvilágosítással 
szolgál Líszló Zsigmondi 

__________________ állatorvos, Csapó-u. 30.

Telefon 71®. X

~tj találmány ! 2ij találmány ! $
Fagymentes. $

Van szerencsém az igen tisztelt háztulajdonosok becses figyelmét felhívni azon körülményre hogy • C

Faopenfes vizöblitésO closet
mails TégettZbeJtientettem.Vallalatom Ul*á" szerezheflk be ! mert er,e vonatkozó talílmáayomat szabaial- 

í AHáSjdoSoTEgyesüíeTénef ^tíszteh f teteme' a"E°' olcs6bb> l'obb ^rtósabb.
£ Rendetményeket csatorjíázálh'é^vizvezetékf^'általah ^mdámbaedmétl^^en részesí!*nek-

Zápolya-utca 6. szám alá kérek
nyerhető °* ™ Ujrendi>zeru fagymentes closet találmányom rajzai megtekinthető s bővebb felvilágosítás

tisztelettel

Lehmann László.
Nyomatott körtorgógépen (a „Dcbreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


